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]eXpw \mw t\Sn-°-gn™p.

C\nbpw Ht´sd Imcy-ßƒ Adn-bm-\p≠v.

Ifn®pw Nncn®pw Iq´p-Iq-Sn-bpw,

IW°pIq´nbpw hc®pw

{]iv\-ßƒ ]cnlcn-®pw...

KWnXw ]Tn°mw.
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\SØn apt∂m´p t]mImw.
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Cu ]pkvX-I-Øn¬ kuI-cy-Øn-\mbn Nne Nn”-ßƒ
D]-tbm-Kn-®n-cn-°p-∂p.

A[nI{]h¿Ø\w/

XpS¿{]h¿Ø\w

Rm≥ Is≠-Ønb hgn

Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb hgn

hne-bn-cp-Ø¬

sF.kn.-‰n. km[y-X-Iƒ

t{]mPIvSv
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A—m F\n°v

]pXnb _mKv

IqSn thWw.

kvIqƒ _km¿kvIqƒ _km¿

th\-e-h[n Ign-™v kvIqƒ Xpd-°m-dmbn. do\bpw A—\pw

km[-\-ßƒ hmßm≥ kvIqƒ _km-dn¬ FØn.

hnZym-e-b-Øn-te°v

250 cq] hne-bp≈ Hcp IpSbpw 10 cq] hoXw hne-bp≈

5 t\m´p]p-kvX-Ißfpw 700 cq] hne-bp≈ DSp∏pw hmßn-®p.

BsI F{X cq]-bmbn? 

A—s‚ ssIbn-ep-≈-sX√mw 100 cq] t\m´p-I-fm-sW-¶n¬

F{X-sbÆw sImSp-°Ww? 
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500 cq] t\m´p-I-fm-sW-¶n¬ F{XsbÆw sImSp-°Ww? 

ssIbn-ep-≈Xv 1000 cq] t\m´p-I-ƒ am{Xam-sW-¶ntem? 

? do\bv°v 500 cq] hne-bp≈ Hcp _mKpw IqSn hmßn®p.

IS-bn¬ BsI F{X cq] sImSp-°-Ww? 

IS-bn¬ sImSp-ØXv 1000 cq]bp-sSbpw, 100 cq]-

bp-sSbpw t\m´p-I-fm-sW-¶n¬ Hmtcm∂pw F{X

FÆw hoX-am-bn-cn-°pw?

1000 cq]m -t\m-́ p-I-fpsS FÆw 

100 cq]m- t\m-́ p-I-fpsS FÆw 

Fs‚
ssIbn¬

50, 100, 500, 1000
cq] t\m´p-I-fp-≠v.
Hmtcm∂pw F{X-
sbÆw hoX-sa-Sp-

Øm¬ 1500
cq]-bm-Ipw?

Nn√-d-bm-°n-bt∏mƒ

F{X hoXw?

......... H∂v ......... \qdv

......... ]Øv

1000

Bbncw FÆw

In´n. ]Øv FÆta

In´n-bp-≈q.

cs≠-Æta

In´n-bp-≈q.

\qsdÆw

In´n.
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hnØp-I-sf{X?

hnØp-Iƒ 100 FÆw hoX-ap≈

]Øv ]mbv°-‰p-I-fm-bmWv sIm≠p

h∂-Xv.

BsI hnØp-Iƒ F{X?

Cu hnØp-Iƒ sNdnb ]mbv°-‰p-I-

fnem°n ¢_nse 100 Ip´n-Iƒ°pw Xpey-

ambn hnX-cWw sNø-Ww.

Hmtcm sNdnb ]mbv°-‰nepw F{X

hnØp-Iƒ ImWpw? 

Rm≥ Is≠-Ønb hgn
Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb

as‰mcp coXn

Bip]-{Xn -bn -emb Iq´p -Im -cn -sb klm-bn -°-Ww. Hmtcm

¢mkn¬\n∂pw  1000 cq] hoXw tiJ-cn-°-Ww.  ]Ww ti-J-cn®-

Xns‚ hni-Zmw-i-ßƒ ]´n-I-bn¬ t\m°q. Hmtcm ¢mkpw \memw-Zn-

hkw tiJ-cn-t°-≠Xv FgpXn ]´nI ]q¿Øn-bm-°pI.

]me-°p∂v bp.]n. kvIqƒ]me-°p∂v bp.]n. kvIqƒ]me-°p∂v bp.]n. kvIqƒ]me-°p∂v bp.]n. kvIqƒ]me-°p∂v bp.]n. kvIqƒ

t\m´okv t_m¿Uv

lcn-X¢-_ns‚ B`n-ap-Jy-

Øn¬ ]cn-ÿnXn Zn\-amb

Pq¨ 5 \v ¢_w-K-ßƒ°v

]®-°dn hnØv hnX-cWw

\S-Øp-∂p.

¢mkv
H∂mw- c≠mw- aq∂mw

BsI
Hmtcm ¢mkpw \memw

Znhkw Znhkw Znhkw Znhkw tiJ-cn-t°-≠Xv

IV A 310 490 100

IV B 400 490 100

IV C 410 290 250

IV D 410 490 99

Iq´p-Imcnsb klm-bn°mw
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Bbn-c-Ønt\mSv Bbncw tN¿∂m¬

Bbncw cq]

XnI-™t√m?

\ap°v

{][m\m[ym-]-Is\

G¬∏n-°mw.

\mev ¢mkpIfn-sebpw eoU¿am¿ Ah¿ tiJ-cn® XpI

{][m\m[ym-]I\v \¬In.

BsI F{X cq] tiJ-cn®p F∂v t\m°mw.

IV A bpw IV B bpw

IqSn  \¬InbXv

F{X cq]bmWv?

IV C bnse Ip´n-Iƒ

\¬In-bXv IqSn-

tN¿Øm¬ BsI

F{X cq]-bmbn?

IV D bnteXv IqSn -tN¿Ømtem? 

\mep ¢mkpIfn¬ \n∂pw BsI In´n-bXv F{X cq]-bmWv?

1000 + 1000 + 1000 + 1000 = 4000

\mev Bbn-c-ßƒ tN¿∂-t∏mƒ \mem-bn-cw.

]Øv Bbn-c-ßƒ tN¿∂mtem? 

]q¿Ønbm-°mtam?

1000, 2000, .........., .........., 5000

9000, 8000, .........., .........., 5000
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Bbn-cw -In-́ m≥

C\n Bbn -cØns\

aq∂v kwJy-I-fpsS XpI-

bmbn hyXy-kvX-co-Xn-

Ifn¬ FgpXn t\m°q.

=  +   +   

=  +   +   

=  +   +   

=  +   +   

1000 850 100 50

1000 925 50

1000 800

1000

\nßƒ°v kºm-Zy-ioew Dt≠m?

do\-bpw Iq´p -Imcpw F√m

amkhpw _m¶n¬ XpI \nt£-

]n-°m-dp≠v. Ign-™- sk]vXw-

_¿ apX¬ am¿®v hsc do\

\nt£-]n-®Xv t\m°q.

]´nI ]q¿Øn-bm-°p-at√m.

$ BsI \nt£-]n-®Xv.

$ A°-Øn¬

$ A£-c-Øn¬

$ th\-e-h[n Ign™v kvIqƒ Xpd-∂p. Pq¨ amk-Øn¬ 150 cq]-

bmWv do\ \nt£-]n-®-Xv.

$ CXph-scbp≈ \nt£-]w.

$ A°-Øn¬

$ A£-c-Øn¬

amkw \nt£]w BsI

sk]vXw-_¿ 50 50

HIvtSm-_¿ 100 150

\hw-_¿ 100 250

Unkw-_¿ 200 450

P\p-hcn 100 ___

s^{_p-hcn ___ 750

am¿®v 100 ___

1000

999 + ...... ...... + ............ + 5

850 + ...... 800 + ......925 + ......

Ip´n-I-fpsS kºmZyw
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P\p-hcn apX-ep≈ Bdpamk-ß-fn¬

Hmtcm amkhpw 100 cq] hoX-amWv

at\mPv \nt£-]n-®Xv. \nt£-]-∏-́ nI

]q¿Øn-bm-°pI.

Pq¨ hscbp≈ BsI \nt£]w

F{X?

A°-Øn¬

A£-c-Øn¬ 

Unkw-_¿ hsc 100 cq] hoXw \nt£-]n-®m¬ BsI F{X

cq]-bmIpw? 

\qdp-Iƒ tN¿∂m¬

\qdv ao‰¿ Hm -́a-’-c-Øn¬ ]s¶-Sp-°p∂ 6 Ip´n-Iƒ°v 1000 apX¬

XpS¿®-bmb \º-dp-I-fmWv \¬In-bn-cn-°p-∂-Xv. AXv {Ia-ambn

Fgp-Xq.

a’-c-Øn¬ ]s¶-Sp-°p∂ 5 Ip´n-Iƒ°pIqSn XpS¿®-bmb \º-

dp-Iƒ \¬I-Ww. AsX-gpXn t\m°q.

    

amkw \nt£]w BsI

ap≥ _m°n 100 1000

P\p-hcn 100 1100

s^{_p-hcn

am¿®v

G{]n¬

tabv

Pq¨

1008

Hm´-a-’cw
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cma-]pcw F¬.-]n. kvIqfnse hnZym¿Yn-Iƒ Ah-cpsS ]nd-∂m-fn\v

sse{_-dn-bn-te°v ]pkvXIw \¬Im-dp-≠v. sse{_-dn-bn¬ t\csØ

D≠m-bn-cp-∂Xv 1003 ]pkvX-I-amWv. Pq¨ amk-Øn¬ H∂m-w ¢m-

kn¬\n∂v sse{_-dn-bn-te°v 3 ]pkvX-Iw e`n-®p.

Ct∏mƒ BsI F{X ]pkvX-I-ßƒ D≠v? 

Pq¨ amk-Øn¬ a‰p -¢m-kp-I-fn¬ \n∂v 9 ]pkvX-Iw IqSn

sse{_-dn-bn-te°v In´n.

BsI ]pkvX-I-ßƒ F{X? 

Pqsse amk-Øn¬ e`n® Ggv ]pkvX-IØn\v {Ia-ambn \º¿ \¬Iq.

1020

2000 + 54 = .................... 2000 + 303 = ....................

6000 + 10 =  .................... 6000 + 410 = ....................

......... + .... = .................... ......... + ....... = ....................

......... + .... = .................... ......... + ....... = ....................

2000 Ønt\mSv Hc-°-kwJy Iq´n t\m°q.

Hc-°-kwJy Iq´mw

2000 + 5 = ........ 2000 +  ........ = ........

]nd-∂m-fn\v ]pkvXIw

4000, 5000, ........ Ch-tbmSv \nßƒ°v CjvS-ap≈ Hc-°-

kwJy Iq´pI. CØ-c -Øn¬ \me°kwJy-tbmS v

c≠°kwJy-Ifpw aq∂°kwJy-Ifpw Iq´n t\m°q.

1000 +
2
3000

sX‰v I≠p-]n-Sn°q

1000 Ønt\mSv 2 Iq´m≥ ]d-™-t∏mƒ A\p sNbvXXv t\m°q.

A\p-hns‚ DØcw icn-bmtWm?

F¥p-sIm≠v?   icn-bmb DØ-c-sa{X?  

ae-bmf A°-ßƒ

1
2
3
4
5
6
7
8
9
0
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Rm≥ Fs∂°pdn®v AsX A√

Hmtcm-cp-Ø¿°pw In´nb t]mbn‚p-Iƒ Is≠-Øm≥

Ign-™p.

IqSnb t]mbn‚p-w Ipd™ t]mbn‚pw Is≠-Øm≥

km[n-®p.

Hmtcm-cp-Ø-cp-sSbpw t]mbn‚p-Iƒ Is≠-Ønb

coXn F\n°v hni-Zo-I-cn-°m≥ Ign-™p.

Bbn-c-Øn-t\mSv AXn¬ sNdnb kwJy-Iƒ

Iq´p∂sXßs\-sb∂v  F\n°v Adn-bmw.

Im¿Uv sIms≠mcp Ifn

1000 100 10 1

Ip´n-Iƒ Im¿Up-Iƒ D]-tbm-Kn®v Ifn-°p-I-bm-Wv. Hcp s]´nbn¬

Nph∏v, ]®, \oe, a™ F∂o \nd-ß-fn-ep≈ Iptd Im¿Up-I-fp≠v.

s]´n-bpsS D≈n¬ t\m°msX Hcmƒ°v 8 Im¿Uv FSp-°mw. Hmtcm

Im¿Un\pw hyXykvX t]mbn‚p-I-fm-Wv \¬In-bn-́ p-≈-Xv.

Hcp XhW Ifn Ign-™-t∏mƒ ¢mknse 6 Ip´n-Iƒ°v In´nb Im¿Up-

I-fpsS FÆw t\m°q.

t]cv Nph∏v ]® \oe a™ In´nb t]mbn‚ v

Acp¨ 1 3 2 2

tacn 1 7 ˛ ˛

^mØna 1 ˛ ˛ 7

Pm^¿ 1 ˛ 2 5

Dj 2 ˛ 6 -

tPmbn 2 ˛ ˛ 6

B¿°mWv G‰hpw IqSp-X¬ t]mbn‚ v In´n-bXv? 

B¿°mWv G‰hpw Ipd®v t]mbn‚ v In´n-bXv? 

e`n® t]mbn‚pIƒ sNdp-Xn¬ \n∂v hep-Xn-te°v {Ia-Øn-se-gp-Xq.
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Im¿Up-I-sf{X?

1000 100 10 1

Im¿Up-Iƒ D]-tbm-Kn®v Ifn-®-t∏mƒ 4 Ip´n-Iƒ°v In´nb t]mbn‚pIƒ

t\m°q. Hmtcm-cp-Ø¿°pw GsXms° Im¿Up-Iƒ F{X-hoXw In´n-bn-

´p-≠m-Ipw? ]´nI ]q¿Øn-bm-°q.

...... Bbncw

...... \qdv

...... ]Øv

...... H∂v

2303

cl\v 3 Bbn-chpw 2 \qdpw 3 H∂pw e`n-®p.  BsI F{X t]mbn‚ v

In´n? 

Znb°v Hcp ]® Im¿Upw Hcp Nph∏v Im¿Upw 3

hoXw \oe, a™ Im¿Up-I-fp-amWv In´n-bXv

F¶n¬ BsI e`n® t]mbn‚p-Iƒ F{X? 

_‘qcbv°v 2123 t]mbn‚mWv e`n-®-Xv. F¶n¬

GsXms° Im¿Up-Iƒ F{X -FÆw hoXw

In´n-bn-cn°pw? 

50 \qdp-Iƒ

tN¿∂ kwJy

F{X Bbn-c-ßƒ

tN¿∂-Xn\v Xpey-

am-bn-cn°pw?

100 \qdp-Iƒ

tN¿∂ kwJy-

tbm?

t]cv t]mbn‚ v

A®p 3140 3 1 4 0

tPmWn 2303

dmWn 3122

Pb 2006
A®p-hn\vv 3140 t]mbn‚ v In´n-bXv aq∂v Bbn-c-hpw, Hcp \qdpw,

\mev ]Øpw tN¿∂n´m-W-t√m.

2303 s\ Fßs\ FgpXmw?
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ÿm\-hne

A\p-k-cn®v 3250 s\

3 Bbncw, 2 \qdv

5 ]Øv

F∂mWv ]d-bp-I.

ko‰v Ih-dpw, s_√pw _m_p A[n-I-ambn hmßn. F√mw- tN¿Øv

4265 cq]-bm-bn. GsXms° coXn-bn¬ Cu XpI FgpXmw?

426 ]Øv

5 H∂v

4265...... H∂v
...... \qdv

6 ]Øv

5 H∂v

4 Bbncw

...... ]Øv

...... H∂v

42 \qdv

...... H∂v

........ Bbncw

........ \qdv

........ ]Øv

........ H∂v

ssk°nƒ hmßmw

tPmWn \¬In-bXv 3 Bbncw

cq]bpsSbpw 4 \qdp cq]bpsSbpw

5 ]Øp cq]bpsSbpw t\m´pI-

fmWv. tPmWn-bpsS ssk°n-fns‚

hne F{X?

A°-Øn¬ 

A£-c-Øn¬

 

A_phpw tPmWnbpw _m_phpw

]pXnb ssk°nƒ hmßn.

A_p-hns‚ ssk°n-fn\v 3250 cq]-bmWv

hne. IS-bn¬ aq∂v Bbncw cq], c≠v \qdv

cq], A©v ]Øv cq] F∂o t\m´p-I-fmWv

\¬In-b-Xv.
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A°-Ønepw A£-c-Ønepw

4265 \mem-bn-cØn Ccp-∂q‰n Adp-]-Øn A©v

aqhm-bn-cØn Adp-∂q‰n Ccp-]Xv

aqhm-bn-cØn ap∏Xv

3001

5022

6070

Ggm-bn-cØn A™qdv

9090

1020, 1030, 1040, ........, ........, ........

7070, 7080, 7090, ........, ........, ........

2073, 2083, 2093, ........, ........, ........

3940, 3960, 3980, ........, 4020, ........

]q¿Øn-bm-°pI

]mt‰¨ ]q¿Øn-bm-°pI

2100, 2200, 2300, ............... , ............... , ...............

3300, 3200, 3100, ............... , ............... , ...............

5000, 5200, 5400, ............... , ............... , ...............

6500, 6300, 6100, ............... , ............... , ...............

8600, 8700, 8800, ............... , ............... , ...............

1 + 10 + 100 + 1000 =

2 + 20 + 200 + 2000 =

1 + 11 + 111  + 1111 =

2 + 22 + 222 + 2222 =

a\-°-W-°mbn sNømw
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tdma≥ kwJym-k-{º-Zmbw

I, V, X, L, C, D, M F∂o A£-c-ß-fmWv tdma≥ kwJymk{º-Zm-b-

Øn¬ D]-tbm-Kn-°p-∂-Xv. tdma≥ kwJym-k-{º-Zm-b-Øn¬ H∂ns\

kqNn-∏n-°p-∂Xv Fß-s\-bmWv? 

A©n-s\tbm? 

C\n \mens\ Fßs\ Fgp-Xmw?

A©ns‚ CS-Xp-h-iØv H∂v Fgp-Xn-bmWv \mens\

kqNn-∏n-°p-∂Xv ˛ IV

V s‚ he-Xp-̀ m-KØv I FgpXnbmWv Bdns\

kqNn-∏n-°p-∂Xv ˛VI

V s‚ heXp `mKØv c≠v I Iƒ Fgp-Xn-bm¬

GgmIpw ˛ VII

F¶n¬ F´n-s\tbm? 

Hº-Xn-s\tbm?

4200

3 Bbncw, ......... ]Øv, 7 H∂v

......... \qdv, 9 ]Øv, 7 H∂v

......... ]Øv, 7 H∂v

3 Bbncw, ......... H∂v

3897

6875

4 Bbncw, ..................... \qdv

..................... ]Øv

..................... H∂v

..................... \qdv

I - 1
V - 5
X - 10
L - 50
C - 100
D - 500
M - 1000
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h¿jw t]cv

1993 iqc-\mSv Ip™≥]n≈

XIgn inh-i-¶-c-∏n≈

_me-ma-Wn-bΩ

tUm. sI.Fw. tPm¿Pv

s]m≥Ip∂w h¿°n

Fw.]n. A∏≥

sI.]n. \mcm-b-W-]n-jm-cSn

]mem \mcm-bW≥ \mb¿

H.hn. hnP-b≥

Ia-e- kpc-ø

Sn. ]fl-\m-̀ ≥

kpIp-am¿ Agot°mSv

Fkv. Kp]vX≥ \mb¿

tImhn-e≥

H.F≥.-hn. Ipdp∏v

A°n-Øw A®pX≥ \ºq-Xncn

kpK-X-Ip-amcn

tUm. Fw. eoem-hXn

Fw.Sn. hmkp-tZh≥ \mb¿

B‰q¿ chn-h¿a

Fw.sI. km\p

hnjvWp\mcm-b-W≥ \ºq-Xncn

]pc-kvIm-chpw h¿jhpw

Fgp-Ø-—≥ ]pc-kvImcw e`n-®-h-cpsS t]cp-Iƒ h¿j{Ia-Øn¬ \¬In-

bn-cn-°p-∂p. h¿j-ßƒ XpS¿®-bmbn FgpXn ]q¿Øn-bm-°p-I.
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ao\phn\pw Iq´p-Im¿°pw ]pXnb kvIqfn¬ XpS¿®-bmb {]thi\

\ºdmWv e`n-®Xv. \º¿ FgpXn ]´nI ]q¿Øn-bm-°p-I.

Hmtcm \mev h¿jw

-Iq-Sp-tºm-gmWv temI-

I∏v ̂ pSvt_mƒ a’cw

\S-°p-∂-Xv.  Ifn \S∂

h¿jßƒ {Ia-Øn¬

FgpXn ]´nI ]q¿Øn-

bm-°p-I.

{]th-i\ \º¿ t]cv

3008 ao\p

Pkv\

cay

A]¿W

jw\

amb

]n∂oSv 20 t]¿ IqSn CtX kvIqfn¬ tN¿∂p. Ah-km\w tN¿∂

Ip´n-bpsS {]th-i\ \º¿ F{X? 

Hcp amk-Øn\v tijw {]th-i\ \º¿ 3049 hsc Bbn.

F¶n¬ ho≠pw F{X Ip´n-Iƒ tN¿∂p? 

h¿jw a’cw \S∂ cmPyw

A¿P‚o\

kvs]bn≥

saIvknt°m

1990 C‰en

bp.-F-kv.-F.

{^m≥kv

Z£n-W-sIm-dn-b, P∏m≥

P¿a\n

Z£n-Wm-{^n°

{_ko¬

333 t\mSv F{X
Iq´n-bm¬ 3333

In´pw?

{]th-i\ \º¿

temI-I∏v ^pSvt_mƒ
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sImSp-ap-Sn-Ifpw Db-chpw

temI-Ønse Nne sImSp-apSn-I-fpsS

t]cpw Db-chpw sImSp-Øn-cn-°p-∂p.

sNdp-Xn¬\n∂v hep-Xn-te°v Db-c-

{I-a-Øn¬ tcJ-s∏-Sp-Øp-I.

B
\-apS

n

2695 ao
‰¿

Im©
≥PwK

8586 ao
‰¿

sI˛2
8611 ao‰¿

\μm-tZ
hn

7816 ao
‰¿

\wK-]¿hXw

8126 ao‰¿

Fh-dÃv

8848 ao‰¿

temI-Ønse G‰hpw
Dbcw IqSnb sImSp-apSn
Fh-d-Ãm-Wv. tIc-f-Øn-

teXv B\-ap-Sn-bpw.

Rm≥ 2025 se
temI-I∏v ImWm≥

t]mIpw.

\obXp
I≠-Xp-Xs∂

ASpØ a’cw \S-°p-∂Xv

GXv h¿jw? 

CtX coXn-bn¬ a’cw

\S°p-I-bm-sW-¶n¬ 2025 ¬

temI-I∏v ^pSvt_mƒ

a’cw \S-°ptam? 
Hcp Imdns‚

\º¿ XpS¿®-bmb \me-°-
ß-fmWv. BZy-sØbpw

Ah-km-\-sØbpw A°-ß-
fpsS XpI 9 Bbm¬ \º¿

I≠p-]n-Sn-°mtam?
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5, 0 F∂o A°-ßƒ D]-tbm-Kn®v GsXms° \me-°-kw-Jy-Iƒ

D≠m-°mw?

5000, 5005, ............, ............, ............, ............, ............, ............

Cu kwJy-Isf sNdp-Xn-¬ \n∂v hep-Xnte°v  Fgp-Xp-I.

5000, ..........., ..........., ..........., ..........., ..........., ..........., ...........

CXn¬ G‰hpw henb kwJy 5555 BW-t√m.

CXn¬ CSsØ A‰sØ 5 s‚ ÿm\-hne. 

hesØ A‰sØ 5 s‚ ÿm\-hn-etbm? 

Rm\mcv?

$ 1200 \pw 1300 \pw CS-

bn¬

$ ]Øns‚ ÿm\Øv 3

$ Cc-́ -kw-Jy-bmWv

$ Hc°w Bh¿Øn-°p -

∂p≠v 

.03 .03
7

6 6

7

8888

8 8 8 8
8888 8 8 8

8 8

Fs∂ Is≠-Ømtam?

Rms\mcp

\me-°-kw-Jy-bm-Wv.

Rm\pw Fs‚ c≠v

aSßpw tN¿∂m¬

G‰hpw henb

\me-°-kwJy In´pw.

Rm\m-sc∂v ]d-bq.

 H‰bpw Cc-́ bpw

H∂m-asØ Cc-´-kwJy  2 H∂m-asØ H‰-kwJy  1
c≠m-asØ Cc-́ -kwJy  c≠m-asØ H‰-kwJy 

\mem-asØ Cc-́ -kwJy  \mem-asØ H‰-kwJy 

]Øm-asØ Cc-́ -kwJy 20 BWv. ]Øm-asØ H‰kwJy 

50˛masØ Cc-́ -kwJy  50˛masØ H‰-kwJy 

100˛masØ Cc-́ -kwJy 

400 F∂Xv F{X-masØ Cc-́ -kw-Jy-bmWvv?

ÿm\-hne
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Hcp {Kq∏nse Ip´n-

Iƒ Fgp-Xn-s°m-

≠p-h∂ Xp¿®-bmb

FÆ¬ kwJym-

]mt‰-Wp-Iƒ A[ym-

]nI t_m¿Un¬

Fgp-Xn-bn-́ p-≠v.

]mt‰-Wp-I-fn¬ icn-

bm-bXpw sX‰m

bXpw Is≠-Øp-I.

sX‰v XncpØn

]q¿Øn-bm-°p-I.

Rß-fmcv?

$ 2000 Øn\pw 3000 Øn\pw CS-bn¬

$ H‰-kw-Jy-bmWv

$ ]Øns‚ ÿm\sØ A°w 6 BWv

$ H∂n-s‚bpw \qdn-s‚bpw ÿm\Øv Htc A°-amWv

      

$ 1007, 1008, 1009, 1100, 1101, 1102
$ 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011
$ 3107, 3108, 3109, 4000, 4001, 4002

1097, 1098, 1099, 2000, 2001, 2002
$ 4447, 4448, 4449, 4050, 4051, 4052
$ 6636, 6637, 6638, 6639, 6640, 6641
$ 8995, 8996, 8997, 8998, 8999, 9999
$ 9095, 9096, 9097, 9098, 9099, 10000

icnbpw sX‰pw

.03 .03
7

6 6

7

8888

8 8 8 8
8888 8 8 8

8 8

.03 .03
7

6 6

7

8888

8 8 8 8
8888 8 8 8

8 8

Rm≥ Is≠-ØnbXv

icn-bm-bh sX‰n-bh icn-bm°n Fgp-Xn-bXv
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kpPn-Øns‚ Imdns‚

\º¿ F{X?

$ kpPn -Øns‚ Imdns‚

\º¿ \me-°-kw-Jy-bmWv.

$ BZysØ A°-Øns‚

Cc-́ n-bmWv Ah-km-\sØ

A°w.

$ c≠m-a -sØbpw aq∂m-

asØbpw A°-ßƒ Xpey-

amWv.

$ BZysØ c≠-°-w tN¿∂

kwJy-bpsS Cc-´n-bmWv

ASpØ c≠°-w tN¿∂

kwJy.

Hmtcm hcn-bn-sebpw henb kwJybv°p

Np‰pw h´hpw sNdnb kwJybv°p Np‰pw

NXp-chpw hcbv-°p-I.

4275, 4257, 4725, 4752, 4572

4762, 4726, 4672, 4267, 4276

4662, 4757, 4262, 4755, 4266

4247, 4772, 4727, 4277, 4272

4764, 4677, 4252, 4767, 4257

h -́Ønse kwJy-Isf sNdp-Xn¬\n∂v hep-Xn-te°v {Ia-ambn Fgp-XpI.

Cu kwJy-Iƒ XΩn¬ Fs¥-¶nepw _‘-apt≠m?

NXp-c-Ønse kwJy-Isf hep-Xn¬ \n∂v sNdp-Xn-te°v {Ia-ambn

Fgp-Xp-I.

sNdpXpw hepXpw

kwJy-I-sf-gpXmw

4, 6, 7, 9 F∂o A°-ßƒ

Bh¿Øn-°msX F{X \me-°-

kwJyIƒ Fgp-Xm≥ Ignbpw?

GsXm-s°-sb∂v FgpXn t\m°q.

3, 7, 0, 5 F∂o

A°-ß-fm-bmtem?

2999, 3000, 3001

2098, 2099, ..........

5999, .........., 6001

.........., 6199, ..........

.........., 4200, ..........

.........., 7000, ..........

XpS¿®-bmb aq∂v FÆ¬kw-Jy-

Iƒ hcp∂ coXn-bn¬ ]´nI

]q¿Øn-bm-°p-I.
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C∂sØ {][m-\- ]-cn-]m-Sn-Iƒ

7.05 \v Im¿jnI hm¿Ø-Iƒ.

8.31\v {KmaoW-̀ m-c-Xw. 12.40 \v

{Kma-{io. 1 aWn°v imkv{Xob-

kw-Ko-Xw. 6.45 \v hb-epw-ho-Spw.

9.16 \v hnZym-̀ ymk

]cn-]m-Sn.

t¢m°n¬ tcJ-s∏-SpØmw

tdUn-tbm-bnse {][m-\-]-cn-]m-Sn-I-fpsS kabw t¢m°n¬ tcJs∏SpØn-

bmtem?

Im¿jnI hm¿Ø-Iƒ {Kmao-W-̀ m-cXw

KT
 79

 -3
/M

ath
s-4

(M
) V

ol-
1
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hm¿Ø {i≤n-®t√m.

hm¿Ø-bn¬ ]d™ kabw Bi t¢m°n¬ tcJ-s∏-Sp-Øn-b-Xv

t\m°q.

Cu t¢m°nse \oe \nd-

ap≈ kqNn sk°‚ v

kqNn-bm-Wv.

sk°‚ v kqNn 12 ¬
XpSßn ho≠pw 12 ¬
FØm≥ FSp-°p∂

60 sk°‚ v ka-

bamWv 1 an\p-́ v.

$ BZysØ t¢m°nse kabw  7 aWn 8 sk°‚ v

$ c≠ma-tØtXm?  

\ap°pw Hcp t¢m°v \n¿an-®mtem.

Fs¥√mw thWw?

$ I´n-bp≈ t]∏¿

$

$-

\nßƒ \n¿an® t¢m°p-Iƒ ¢mkn¬ {]Z¿in-∏n-°pat√m.

kXo-jv[-hm≥ kvt]kv

sk‚-dn¬\n∂pw 7 aWn Ign™v 8
sk°‚v Bb-t∏mƒ hnt£-]n®

D]-{Klw 8 aWn Ign™v 32 an\p´pw

45 sk°‚pw Bbt∏mƒ BZy

e£y-ÿm-\Øv FØn.

Un Un ae-bmfw

t¢m°nse hc-Iƒ FÆn-

t\m°n sk°‚ v F{X-

sb∂v ]d-bmw.
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Hmtcm t¢m°nsebpw kabw F{X-sb∂v Xmsg sImSpØ If-

ß-fn¬ Fgp-Xp-I.

If-ß-fn¬ sImSpØncn-°p∂ kabw t¢m°n¬ hc®p tN¿°mw.

4 aWn

15 an\p v́

40 sk°‚ v

6 aWn

25 an\p v́

2 sk°‚ v

10 aWn

30 sk°‚ v

12 aWn

35 an\p v́

17 sk°‚ v

9 aWn

55 an\p v́

14 sk°‚ v

FgpXmw... hc-bv°mw...

10 aWn
55 an\p v́
21 sk°‚ v

..... aWn

.......an\p v́

......sk°‚ v

..... aWn

.......an\p v́

......sk°‚ v

..... aWn

.......an\p v́

......sk°‚ v

..... aWn

.......an\p v́

......sk°‚ v
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Rm≥ Fs∂°pdn®v AsX A√

t¢m°nse Hmtcm kqNnbpw F¥ns\ kqNn-∏n-°p-∂p-sh∂v

a\-kn-em-°n-bn-́ p-≠v.

t¢m°nse kqNn-I-fpsS ÿm\w t\m°n sk°‚pw an\p´pw

]d-bm≥  Ignbpw

24 aWn-°q¿ tN¿∂-XmWv Hcp Znh-ksa∂v a\-kn-em-bn´p-≠v.

60 an\p v́ tN¿∂-XmWv Hcp aWn-°q¿ F∂-dnbmw

60 sk°‚ v tN¿∂-XmWv Hcp an\ps´∂v a\-kn-em-bn-́ p-≠v.

1 apX¬ 100 hsc-bp≈ kwJy-Iƒ G‰hpw thK-Øn¬

Fgp-Xp∂ 4˛mw ¢mknse 6 t]sc Hcp a’-c-Øn-eqsS

So®¿ Is≠-Øn. Ch¿ Fgp-Xm-s\-SpØ kabamWv Xmsg

sImSp-Øncn-°p-∂-Xv. AXns\ an\p´nepw sk°‚n-ep-ambn

am‰n Fgp-Xp-I.

\w. t]cv sk°‚n¬ an\p´nepw sk°‚nepw

1 . AP-b≥ 95 sk°‚ v 1 an\p´pw 35 sk°‚pw

2 . A∂ 100 sk°‚ v

3 . sP n 110 sk°‚ v

4 . Um\nkv 2 an\p´pw 5 sk°‚pw

5 . kpteJ 1 an\p´pw 45 sk°‚pw

6 . ^kv\ 2 an\p v́

CXp-t]mse 100 hsc Fgp-Xn-bm¬ \nß-fpsS ¢mkn¬

BZysØ 5 ÿm\w B¿s°ms° Bbn-cn°pw? Is≠-Øp-I.

\nß-ƒ°v 100 hsc FgpXm≥ F{X kabw thWw?

Dulw 

C\n FgpXn t\m°q.

$ So®¿ kabw t\m°pw.

100 hsc FgpXmw
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2014˛se C©n-tbm¨ Gjy≥ sKbnw-kn¬ h\n-X-I-fpsS 800 ao‰¿
Hm -́a-’-c-Øn¬ ]s¶-SpØ Nne Imbn-I-Xm-c-ß-fpsS t]cpw ka-bhpw

Xmsg ]´n-I-bn¬ \¬In-bn-cn-°p-∂p.

$ G‰hpw Ipd™ kabw FSp-Ø-Xmcv? F{X kabw?

$ IqSp-X¬ kabw FSp-Ø-Xmcv? F{X kabw?

$ Ipd™ ka-b-Øn¬\n∂v IqSnb ka-b-Øn-te°v F∂ coXn-bn¬

]´nI {Iao-I-cn-°p-I.

$ ]´n-I-bnse ka-bsØ sk°‚n-em°n Fgp-Xn-bmtem?

{Ia-
t]cv kabw

\-º¿

1 . hmKvtambv 2 an\p v́  05 sk°‚ v

2 . kpja tZhn 2 an\p v́  01 sk°‚ v

3 . P≥k∫v jqan 2 an\p v́  03 sk°‚ v

4 . eamUn cmP 2 an\p v́  08 sk°‚ v

5 . Sn‚p- eq° 1 an\p v́  59 sk°‚ v

6 . A¿´n-Ke A_¿Ø\ Kb¥nI 2 an\p v́  06 sk°‚ v

Hm´-a-’cw
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tPmWnbpw IpSpw-_hpw bm{X t]mhp-I-bm-Wv.

24 aWn-°q-dn-\Iw
Ime-h¿jw Bcw-̀ n-

°p-sa∂mWv
]d-bp-∂-Xv.

bm{X-°m-cpsS {i≤-bv°v.
C∂sØ awKf e£-Zzo]v
FIvkv-{]kv 15 aWn°v

am{Xsa ]pd-s∏-Sp-I-bp-≈q. Hcp Znh-ksØ
24 aWn-°q-dns\
cm{Xn 12 aWn
apX¬ D®bv°v
12 aWn-hsc am
F∂pw D®bv°v
12 aWn apX¬
cm{Xn 12 aWn-

hsc pm F∂pw
]d-bpw.

sdbn¬th
kabw 24
aWn-°q-dn-

emWv ]d-bp-
∂-Xv.

]I¬ 12 aWn-tbmSv
3 Iq´n-b-XmWv 15

aWn. AXm-b-Xv, D®-
bv°p-tijw 3 aWn.

15 aWntbm?
t¢m°n¬ 12

aWn-hsc
At√ D≈q.

24 aWn-°q¿
At√ Hcp
Znh-kw.

cm{Xn 12 aWn apX¬
]nt‰-Zn-hkw cm{Xn 12

aWn-h-sc-bp≈ 24
aWn-°q-dn-s\-bmWv

Hcp Znh-k-ambn IW-
°m-°p-∂-Xv.

ip`-bm{X
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]´n-I-bn¬ \¬Inb _ p-I-fpsS kabw am/pm emWv. Ahsb

24 aWn-°q¿ t¢m°n-se kabam°n am‰n Fgp-Xp-I.

_kv t]mIp∂ hgn ]pd-s∏-Sp∂ 24 aWn-°q¿

kabw t¢m°n¬

Xncp-h-\-¥-]pcw ˛ Fd-Wm-Ipfw 11:15 am

Xncp-h-\-¥-]pcw ˛ tImgn-t°mSv 6:30 am

Kpcp-hm-bq¿ ˛ IÆq¿ 1:40 pm 13:40

tImgn-t°mSv ˛ ]me-°mSv 3:45 pm

Xriq¿ ˛ Xncp-h-\-¥-]pcw 11:40 pm

Be∏pg ˛ tImgn-t°mSv 8:05 am

18 aWn°v ]pd-s∏-Sp-I

F∂p ]d-™m¬ 6 pm
BWt√?

At∏mƒ 20:30
BsW-¶ntem?

h≠n h≠n-bpsS t]cv ]pd-s∏-Sp∂ am/pm
\º¿ kabw

16307 Be-∏p-g- ˛ -I-Æq¿ FIvkv{]kv 14:55

16042 Be-∏pg ˛ sNss∂ FIvkv{]kv 16:00

12977 Fd-Wm-Ipfw ˛ APvao¿ acp-km-K¿ FIvkv-{]kv 20:05 8:05 pm

16359 Fd-Wm-Ipfw ˛ ]m‰v\ FIvkv-{]kv 23:00

12625 Xncp-h-\-¥-]pcw ˛ U¬ln tIcf FIvkv{]kv 11:15

16302 Xncp-h-\-¥-]pcw ˛ sjm¿Wq¿ thWmSv FIvkv{]kv 5:00

am‰n FgpXmw

hnhn[ tÃj-\p-I-fn¬ \n∂v ]pd-s∏-Sp∂ Xoh≠n ka-b-ß-fmWv

]´n-I-bn¬ \¬In-bn-́ p-≈-Xv. \¬Inb Xoh≠n ka-b-ßƒ am/pm
F∂ coXn-bnte-°v am‰n Fgp-Xp-I.
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\ymb-hne°S

\nß-fpsS kvIqfns‚ {]h¿Ø\kabw BsI F{X

aWn-°q-dmWv? 

D®-̀ -£Wka-bw, c≠p-t\-csØ CS-th-f-Iƒ F∂nh

Hgnhm-°n-bm¬ ]T-\-k-abw F{X? 

{]h¿Ø\ kabw

cmhnse 8 apX¬

D®bv°v 12 hsc.

sshIp-t∂cw

4 apX¬ cm{Xn

8  hsc.

Rm≥ Is≠-Ønb coXn

i\n-bmgvN _m¶v F{X aWn-°q¿ {]h¿Øn-°pw?

a‰p Znh-k-ß-fntem?

Xn¶ƒ apX¬
sh≈n- hsc
10 am ̨  4 pm

Rmb¿ Ah[n

i\n: 10 am ̨  2 pm

kvIqfn-te°v

\nß-fpsS kvIqfns‚ {]h¿Ø\kabw

$ AXns\ am/pm te°v am‰n Fgp-Xp-I.

$ 24 aWn-°q¿ t¢m°n-em-sW-¶ntem?

..... apX¬ ..... hsc

_m¶n-te°v

 Hcp
t¢m°nse
aWn-°q¿
kqNn Hcp

Znhkw F{X
{]mhiyw
Idßpw?

Cu \ymb-hne°S Hcp

Znhkw F{X aWn-°q¿

{]h¿Øn-°p-∂p?
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^mIvSdn {]h¿Øn-°mØ kabw am/pm ¬ Fß-s\-bmWv

tcJ-s∏-Sp-Øp-I?

Htcm jn^v‰nepw F{X aWn -°q -dmWv {]h¿Ø\ka-bw?

  

hn{i-a-kabw Ipd-®m¬ Hmtcm jn^v‰nepw F{X kabw tPmen

sNøp-∂p≠v? 

GXv jn v̂‰nse sXmgn-em-fn-IfmWv IqSp-X¬ kabw tPmen sNøp-∂-Xv?

sXmgn¬ kabw

^mIvS-dn-bpsS BsI {]h¿Ø\

kabw am/pm ¬

24 aWn-°q¿ t¢m°n¬ tcJ-s∏-

Sp-Øn-bmtem?

^mIvSdn {]h¿Øn-°p -∂Xv

BsI F{X aWn-°q-dm-Wv?

........... apX¬ ........... hsc

........... apX¬ ........... hsc

Rm≥ Fs∂°pdn®v AsX A√

{]h¿Ø\kabw Is≠-Øm≥ Ign-™p.

24 aWn-°q¿ t¢m°nse kabw FgpXm≥ km[n®p.

12 aWn-°q¿ t¢m°n¬ am, pm D]-tbm-Kn®v tcJ-s∏-Sp-Øn-.

c≠v ka-b-ßƒ°n-S-bn¬ F{X kabw F∂v Is≠-Øn-.

Hcp ka-b-Øn¬\n∂v \n›n-X-k-abw Ipd®v ImWm≥

Ign-™p.

Hcp ^mIvS-dn-bpsS {]h¿Ø\kabw c≠v jn^v‰p-I-fm-bmWv

{Iao-I-cn-®n-cn-°p-∂Xv.

........... apX¬ ........... hsc

c≠m-asØ
jn^v‰n¬

2 pm apX¬
9:30 pm hsc-bm-
Wv {]h¿Ø-\w.
35 an\p v́ hn{i-a-

k-a-bw.

6 am apX¬
2 pm hsc-bmWvv BZy

jn v̂‰v. 45 an\p v́
hn{ia ka-b-w.



34

k¿°kv Iem-Im -c -\mb cmPp Xs‚

ssk°nƒb⁄w 6:15am \v XpSßn

9:30pm \v Ah-km-\n-∏n-°p∂p. F¶n¬

Abmƒ Hcp Znhkw F{X kabw ssk°nƒ

HmSn-°p∂p?

$ Fs¥√mw hnh-c-ß-ƒ \¬In-bn-́ p-≠v?

$ am, pm F∂ -co-Xn-bn¬ kabw \¬In-bn-́ p≠v.

$

Fßs\ Is≠Øpw?

$ BZyw am se kabw ]cn-tim-[n-°mw.

6:15 am apX¬ 7 am hsc ˛ 45 an\p v́

7 am apX¬ D®bv°v 12 hsc ˛ 5 aWn-°q¿

am se BsI kabw ˛ 5 aWn-°q¿ 45 an\p v́

$ C\n pm ]cn-tim-[n-°mw.

D®bv°v 12 apX¬ 9:30 pm hsc.

9 aWn-°q¿ 30 an\p v́

CXns\ \ap°v Cßs\ am‰n Fgp-Xmw.

6:15 am apX¬ 9:30 pm hsc

am se kabw 5 aWn-°q¿ 45 an\p v́

pm se kabw 9 aWn°q¿ 30 an\p v́

14 aWn°q¿ 75 an\p v́

75 an\p v́ F∂m¬ 1 aWn-°q¿ 15 an\p v́.

14 aWn-°q¿

1 aWn-°q¿ 15 an\p v́

15 aWn-°q¿ 15 an\p v́ F∂v In´pw.

60 an\p´n¬
IqSn-bm¬

AXns\ aWn-
°qdpw an\p-́ p-
ambn am‰mw.

a‰v hgn-Ifpw

D≠t√m?

6:15 am apX¬

6:15 pm hsc.

]ns∂ 9:30
hsc.

k¿°kv
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\K-c-Ønse k¿°kv {]Z¿i\w aXn-bm°n cmPp-hns‚ k¿°kv

Iº\n as‰mcp \Kc-Øn-te°v bm{X Xncn®p. 10:45 pm \v ]pd-s∏´

Ch¿ 7:30 am \v ]pXnb ÿeØv FØn-t®¿∂p. F¶n¬ bm{Xbv°v

F{X kabw FSp-Øp?

tImb-º-Øq-cn¬ \n∂v 22:30 \v ]pd-s∏-Sp∂ Hcp _kv

ASpØZnhkw cmhnse  4:15 \v tImgn-t°mSv FØn-t®-

cp∂p. _kv bm{Xbv°v FSpØ ka-b-sa{X?

$ Fßs\ Is≠-Øpw?

$ Fs¥ms° hnh-c-ßƒ X∂n-́ p≠v?

$ 24 aWn-°q¿ t¢m°nse ka-b-amWv \¬In-b-Xv.

$ \¬Inb ka-bsØ am, pm F∂ coXn-bn-te°v am‰n-bmtem?

$ 22:30 F∂Xv 10:30 pm BWt√m? F¶n¬

10:30 pm apX¬ cm{Xn 12 aWn-hsc  Hcp aWn-°q¿

30 an\p v́

cm{Xn 12 aWn-ap-X¬ 4:15 am hsc  \mev aWn-°q¿

15 an\p v́

1 aWn-°q¿ 30 an\p v́

4 aWn-°q¿ 15 an\p v́

Rm≥ Is≠-Ønb coXn

10:30 pm
apX¬

Hmtcm aWn-
°q¿ hoXw
Iq´n t\m°n-

bmepw
aXn

_wK-eqcphn¬\n∂v 22:15 \v ]pd-s∏-Sp∂ kq∏¿^mÃv _kv ]nt‰-

Znhkw cmhnse 6:45 \v IÆq-cn¬ FØn-t®-cp-w. Cu _kv

bm{Xbvs°SpØ kabw F{X?

Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb coXn

Rm≥ Is≠-Ønb coXn
Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb coXn
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cmhnse 9 aWn°v ]pd-s∏´ hnt\m-Z-bm{Xm_kv ]nt‰Znhkw cmhnse

9 aWn°v e£y-ÿm-\Øv FØn-t®-¿∂p. F¶n¬ bm{Xbv°v F{X kabw

FSpØp?

sshZyp-Xn-£maw IW-°n-se-SpØv 8 am apX¬ 14 aWn°q¿ sshZypXn

\nb{¥Ww G¿s∏-Sp-Øn. F¶n¬ sshZypXn\nb-{¥Ww Ah-km-\n-°p∂

kabw GXv?

]´nI ]q¿Øn-bm°mw

bm{Xbv°v FSpØ kabw Is≠Øn ]´nI ]q¿Øn-bm-°p-I.

h≠n ]pd-s∏-Sp∂ FØn- bm{Xbv
\º¿ Xoh≠n-bpsS t]cv kabw t®-cp∂ s°SpØ

kabw kabw

16650 \mK¿tIm-hn¬-˛-aw-K-em-]pcw

FIvkv{]kv 4:20 20:25

22607 Fd-Wm-Ip-fw-̨ -_mw-•q¿ FIvkv{]kv 17:00 4:20

12623 sNss∂-˛-Xn-cp-h-\-¥-]pcw sabn¬ 19:45 11:45

16347 Xncp-h-\-¥-]p-cw-˛-aw-K-em-]pcw

FIvkv{]kv 20:40 10:55

12081 IÆq¿-˛-Xn-cp-h-\-¥-]pcw 9 aWn-°q¿

P\-i-Xm_vZn FIvkv{]kv 4:45

56650 IÆq¿-̨ -tIm-b-º-Øq¿ kq∏¿^mÃv 5:45

GXv s{Sbn-\mWv bm{Xbv°v IqSp-X¬ kabw FSp-ØXv? Ipdthm?

$ Ie-≠-dn¬ GsXms° h¿j-ß-fmWv tcJ-s∏-Sp-

Øn-bn-́ p-≈Xv?

iI-h¿jw

$ Cu h¿j-ß-fnse amk-ßfpw Hmtcm amk-Ønse

Znh-k-ß-fpsS FÆhpw Xcw-Xn-cn®v Fgp-Xp-I.

$ Hcp h¿j-Øn¬ BsI F{X Znh-k-ß-fp≠v?

$ Ie-≠-dn¬ Hmtcm h¿j-Øn-s‚bpw XobXnIƒ tcJ-s∏-Sp -Øn-bXv

FhnsSsbms°-bmWv?

$ ASp-Ø-h¿jw P\p-hcn 1˛mw XobXn GXv Znh-k-amWv?

ASpØ Znhkw

ASpØ Znhkw

7 aWn-°q¿
40 an\p v́

ASpØ Znhkw

Ie-≠¿ t\m°mw
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$ Cu h¿jw 5 Rmb-dm-gvN-Iƒ D≈ amk-ßƒ

GsXms°?

$ 1˛mw XobXn _p[-\m-gvN-sb-¶n¬ 28˛mw XobXn GXv

Znh-k-am-bn-cn°pw?

$ 15˛mw XobXn Rmb-dmgvNbmb F{X amk-ß-ƒ Cu

h¿jap≠v? B amkßfnse 1˛mw XobXn GXv Znh-

k-am-bn-cn°pw?
P∑-Zn\w

\nßfpsS P∑-Zn\w F∂mWv?

AXv Cu h¿jw GXv Znh-k-amWv?

Cu h¿jw \nß-fpsS P∑-Zn\w sIm√-h¿j-

Ønse GXv Xob-Xn-bmWv?

CXp-t]mse \nß-fpsS ho´nse a‰v AwK-ß-fpsS

P∑-Zn\w Is≠Øn Fgp-Xq.

{Ia AwK-ßƒ P\\ XobXn Cu h¿jsØ sIm√-h¿jw

\º¿ Znhkw amkw XobXn

1 apØ-—≥

2 apØ»n

3 A—≥

4
5

Cw•ojv h¿jw BKÃv 15 HIvtSm-_¿ 2 \hw-_¿ 14
iI-h¿jw

sIm√-h¿jw

lnPvd h¿jw

?
16 17

Cu h¿jsØ Cw•ojv Xob-Xn-I-fnse a‰v h¿j Xob-Xn-

Iƒ If-ß-fn¬ Fgp-XpI.

$ Hcp Ie-≠-dns‚ ̀ mK-amWv  sImSp-

Øn-́ p-≈-Xv. tNmZy-Nn”w tN¿Øn-

cn-°p∂ If-Ønse XobXn F{X?
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366 Znhkw

$ 2016 s^{_ph-cn-bnse Ie-≠¿ I≠-t√m. ASpØ A[n-h¿jw GXv

h¿j-am-bn-cn°pw? B h¿jsØ s^{_p-hcn amksØ Ie-≠¿

Xbm-dm-°q. (2020 s^{_p-hcn 1 i\n-bm-gvN-bm-Wv.)

SUN MON TUE WED THU FRI SAT
Rmb¿ Xn¶ƒ sNmΔ _p[≥ hymgw sh≈n i\n

s^{_p -hcns^{_p -hcns^{_p -hcns^{_p -hcns^{_p -hcn 2012

1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23 24 25

26 27 28 29

SUN MON TUE WED THU FRI SAT
Rmb¿ Xn¶ƒ sNmΔ _p[≥ hymgw sh≈n i\n

s^{_p -hcns^{_p -hcns^{_p -hcns^{_p -hcns^{_p -hcn 2013

1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28

SUN MON TUE WED THU FRI SAT
Rmb¿ Xn¶ƒ sNmΔ _p[≥ hymgw sh≈n i\n

s^{_p -hcns^{_p -hcns^{_p -hcns^{_p -hcns^{_p -hcn 2014

1

2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23 24 25 26 27 28

SUN MON TUE WED THU FRI SAT
Rmb¿ Xn¶ƒ sNmΔ _p[≥ hymgw sh≈n i\n

s^{_p -hcns^{_p -hcns^{_p -hcns^{_p -hcns^{_p -hcn 2015

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

SUN MON TUE WED THU FRI SAT
Rmb¿ Xn¶ƒ sNmΔ _p[≥ hymgw sh≈n i\n

s^{_p -hcns^{_p -hcns^{_p -hcns^{_p -hcns^{_p -hcn 2016

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29

AtΩ, 2012 epw

2016 epw s^{_p-h-

cnbn¬ 29 Znh-k-

ß-fp-≠t√m?

4 h¿jw IqSp-tºmƒ

s^{_p-h-cnbn¬ 29 Znh-

kßfp≠m-bn-cn-°pw. B

h¿j-Øn¬ BsI 366
Znh-kßfpw.

A[n-h¿j-a-√mØ
h¿jw XpS-ßp-∂Xpw
Ah-km-\n-°p-∂Xpw

Htc Znh-k-w
Bbn-cn°pw

366 Znh-kßfp≈
h¿jsØ
A[n-h¿jw

F∂p ]d-bpw.
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ka-b-tcJ

‘{]h¿Øn-°pI As√-¶n¬

acn-°pI’ ˛ Izn‰n¥ym

kacw 1942 ¬

1915 ¬ Z£n-Wm-{^n-°-

bn¬\n∂v C¥y-bn¬

Xncn-s®Øn

1893 ¬ Z£n-Wm-{^n-°-

bn¬ tPmen kw_-‘-

ambn FØn-t®¿∂p

1917 PqWn¬ k_¿aXn

B{iaw ÿm]n®p

Nucn-Nucmkw`hw

\S-∂Xv 1922 emWv

1887 ¬ sa{Sn-°p-

tej≥ ]mkmbn

1947 BKÃv 15\v C¥y

kzX-{¥-bmbn

1930 ¬ D∏p-k-Xy-{K-l-

Øns‚ `mK-ambn

Zfin-bm{X

1920 ¬ Km‘nPn BZy-

ambn tIc-f-Øn-se-Øn.

1888 ¬ D∂X]T-\-

Øn\mbn Cw•-≠n-te°v

Km‘n-Pn-bpsS
C¥ybnse BZy

kXy{Klw 1917 G{]n¬
amk-Øn¬ Nºm-c-\n¬

\S-∂p.

Km‘n-Pn-bpsS P∑-Zn\w ...............

1891 ¬
A`n-̀ m-j-I≥

\ΩpsS cmjv{S-]n-Xmhmb alm-flm-Km-‘n-sb-°p-dn®v Hcp ka-b-tcJ Xbm-dm-°mw.

Km‘nPn c‡-km-£nXzw

hcn-®Xv 1948 P\p-hcn 30
sh≈n-bmgvN

Km‘n-Pn-sb-°p-dn®v hmbn-®t√m? Ime-{Iaw A\p-k-cn®v Hmtcm h -́Ønepw

\º¿ \¬Iq. Ah Hcp ka-b-tc-J-bn¬ FSpØv Fgp-Xq.

$ Km‘n-Pn-bpsS Cu h¿jsØ P∑-Zn\w hcp-∂Xv sIm√-h¿j-Ønse GXv

amk-amWv? XobXntbm?

$ Km‘n-Pn-bpsS F{Xm-asØ ]nd-∂mƒZn\amWv Cu h¿j-tØXv?
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At\z-jn®v Is≠Ømw, Xbm-dm°mw

hnf°v h® t\cw, Ing°v sh≈ Iodn, {Xnk-‘y, ]pe¿s®, A¥n-

a-bßpw hsc XpSßn \nc-h[n {]tbm-K-ßƒ \ΩpsS \m´n¬ ka-b-hp-

ambn _‘-s∏-SpØn {]Nm-c-Øn-ep-≠v. \nß-fpsS \m´nepw a‰pw CØ-c-

Øn-ep≈ {]tbm-K-ßƒ D≠m-hmw. Ah At\z-jn®v Is≠Øn AXns‚

kμ¿`hpw A¿Yhpw Hcp t{]mP-IvSmbn Ah-X-cn-∏n-°q.

DÆn-°p-́ s‚ ssIbn¬\n∂v t¢m°v Xmsg hoWp. AXns‚ Ub¬ aq∂v

Ij-W-ß-fmbn. F∂m¬ A-Xns‚ Hmtcm ̀ mK-Øn-sebpw A°ßƒ Iq´n-

b-t∏mƒ Htc XpI-bmWv e`n-®-Xv. CXv Nn{XoI-cn-°mtam?

t¢m°nse A°-ß-fpsS XpI Xpey-ambn hcp∂ coXn-bn¬, t¢m°ns\

6 `mK-ambn Nn{Xo-I-cn-°mtam?

SUN MON TUE WED THU FRI SAT
Rmb¿ Xn¶ƒ sNmΔ _p[≥ hymgw sh≈n i\n

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30 31

Ie-≠¿ IuXpIw

$ kwJy-Isf IpØ-
s\bpw hneß-
s\bpw Iq ń t\m°q.

$ CXp-t]mse as‰m-

∂v hc®v XpI

Is≠-Øq.

$ F¥v {]tXy-I-X-
bmWv \nßƒ
Is≠-Øn-bXv?

$ 9 If-ß-fnse kwJy-
I-fpsS BsI XpI
F{X?

$ CXp-t]mse as‰m-∂v

hc®v XpI Is≠-Øq.

$ \nßƒ DØcw Is≠-

Ønb hgn ]d-bmtam?





11 12

18 19

$ \nj cm{Xn 9 aWn°v Dd-ßm≥ InS-∂p. cmhnse 5
aWn°v Fgp-t∂-‰p. Ahƒ BsI F{X aWn-°q¿

Ddßn?

$ 28 mw XobXn _p[-\mgvN BsW¶n¬ AtX amkw

7 mw XobXn GXv  Znh-k-am-bn-cn°pw?

$ 2013 s^{_p-hcn 1 mw XobXn sh≈n-bmgvN BWv.

Cu amkw F{X sh≈n-bm-gvN-Iƒ D≠v?

Hcp Ie-≠-dns‚ ̀ mK-amWv Xmsg sImSp-Øn-́ p-≈Xv.

am™p-t]mb Xob-Xn-Iƒ Is≠Øn Fgp-Xq.
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ho≠pw hnZym-e-b-Øn-te°v

kvIqƒ Xpd-∂p. ]n.Sn.-F.bpsS hI-bmbn F√m-h¿°pw eUp

hnX-cWw sNøp∂p-≠v.

Rm≥ Is≠-Ønb coXn
Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb coXn

A\phpw k\phpw So®-tdmSv ]d-™Xv tI´t√m?

BsI F{X eUp-hmWv Ah¿ hnX-cWw sNbvXXv?

 Fs‚

ssIbnse 468
eUphpw Xo¿∂p. Fs‚ ssIbnse

532 eUp-hpw.

 C\nbpw Iptd

Ip´nIƒ°v

sIm-Sp-°m-\p≠v.
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]®-°-dn-tØm´w

kvIqfn¬ ]®-°-dn-tØm´w

D≠m-°m≥  Ip´n-Iƒ 1232
cq]bpw A[ym-]-I¿ 1425
cq]bpw \¬In. F¶n¬

BsI F{X cq] In´n?

222
333

445

kvIqƒ Ubdn

kvIqfn¬ hnX-c-W-Øn-\mbn 3 ]mbv°-‰n-embmWv Ub-dn-Iƒ

sIm≠p-h-∂-Xv. Ub-dn-I-fpsS FÆw ]mbv°-‰p-I-

fpsS ]pdØv FgpXnbn-́ p-≠v.

BsI Ub-dn-I-fpsS FÆw F{X?

....... + ....... + ....... = ..........

CXp-t]mse 1000 Ub-dn -

\nßfpw aq∂v ]mbv°-‰n-em-°q.

Hmtcm ]mbv°-‰nepw F{X-sb-Æ-

ap≠v?

....... + ....... + ....... =

\nß-fpsS Iq´p-Im-ct\m?

k\phpw CXp -t]mse Ub-dn -Iƒ

3 ]mbv°‰n-em°n. Hmtcm ]mbv°-‰n-ep-ap≈

Ub-dn-I-fpsS FÆw 325\pw 340\pw CS-

bn-em-bn-cp-∂p. F¶n¬ Htcm- ]m-bv°-‰nepw

F{X-sbÆw hoX-amImw?

 +  +  = 

1000 Ub-dn- 4 ]mbv°‰n-em°n-bm¬ Hmtcm-

∂nepw F{X-sbÆw hoXamImw?

     

1000

Ub-dnI-fpsS

FÆw Xpey-ambn

hcp∂ coXn-bn¬

Fß-s\-sb√mw

]mbv°‰pI-fm°mw?
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2 Bbncw 6 \qdv 5 ]Øv 7 H∂v

{Inb-mcq]w
1232 +
1425

2657
IpSn-sh≈w

Ip´n-Iƒ°v Xnf-∏n-®m-‰nb IpSn-sh≈w \¬Im≥ 3485 cq] hnebp≈

hen-b ]m{Xßfpw Idn-Iƒ hnf-ºm≥  2145 cq] hnebp≈ Ão¬

_°-‰p-Ifpw D®-̀ -£W IΩn-‰n°v ]n.Sn.-F. hmßns°mSp-Øp. Ch

hmßm-\mbn BsI F{X cq] sNe-hmbn?

Ip´n-I-fn¬-

\n∂v In´n-bXv

A[ym-]-I-cn¬

\n∂v In´n-bXv

BsI

]m{X-ßfpsS

hne

_°-‰pI-fpsS

hne

BsI

5 Bbncw 5 \qdv 12 ]Øv 10 H∂v

5 Bbncw 6 \qdv 1  3  ]Øv 1  0 H∂v

5 Bbncw 6 \qdv    3 ]Øv 0 H∂v

1 1
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CXns\

Cßs\

Fgp-Xmw.

1 1
3485 +
2145

5630
_m¶n-te°v

]T-\-k-lmb\n[n-bn-te°v In´nb ]Ww _m¶n-e-S-bv°m≥ Xocp-am-\n-®p.

4 Bbncw cq]bpw
4 ]Øv cq]bpw

8 \qdv cq]bpw 7 Hcp
cq]bpamWv

bp.]n. ¢mkn¬\n∂v
In´n-bXv.

F¬.-]n. ¢mkn¬\n∂v
3 Bbncw cq]bpw 6
\qdv cq]bpw 9 ]Øv

cq]bpw 5 Hcp cq]-bp-
amWv In´n-b-Xv.

BsI F{X cq] e`n®p?

Fßs\ Is≠Øpw?

$ F¬.-]n.- hn`m-K-Øn¬ \n∂v In´n-bXv. 

$ bp.]n.- hn`m-K-Øn¬ \n∂v In´n-b-Xv.    

a\-°-W-°mbn Is≠-Øq

1500 + 1500 = .........

2500 + 2500 = .........

3500 + 3500 = .........

1250 + 1250 = .........

1450 + 1450 = .........

Bbncw \qdv ]Øv H∂v

1 1

3 4 8 5

2 1 4 5

5 6 3 01 1

+

{In-bm-cq]w
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F¬.]n.

hn`m-K-Øn¬

\n∂v

bp.]n.- hn`m-K-

Øn¬ \n∂v

BsI

CXv Cßs\

Fgp-Xmw.

Bbncw \qdv ]Øv H∂v

1 1 1

3 6 9 5

4 8 4 7

8 5 4 21 1

+

1 1 1
3 6 9 5 +
4 8 4 7

8 5 4 2

1

{In-bm-cq]w

AXm-b-Xv, 7 Bbncw 14 \qdv 13 ]Øv 12 H∂v

CXns\ 8 Bbncw 5 \qdv   4  ]Øv 1  2 H∂v

8 Bbncw 5 \qdv  4 ]Øv 2 H∂v

1 11
1 1
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2300 + 45 6900
4600 + 78 123

6900 + 123 7023

t\m´p_p°v

kvIqfn¬ "\∑' ¢_ns‚ hI-

bmbn hcbn√mØ 2345
t\m´p_p°pw hc-bp≈ 4678
t\m´p_p°pw hnX-cWw

sNbvXp.

BsI F{X t\m´p-_p°pIƒ hnX-

cWw sNbvXp?

$ Fßs\ Is≠Øpw?

2345 Dw 4678 Dw Iq´n-bm¬

aXn.

2340 + 5 7010 +
4670 + 8 13

7010 + 13 7023

2345 = 2000 + 300 + 40 + 5

4678 = 4000 + 600 + 70 + 8

6000 + 900 + 110 + 13

6000 +
900
110
13

7023

2345 + 4678

2 3 4 5 +
4 6 7 8

1 3
11 0
9 0 0

6 0 0 0

7 0 2 3

2 3 4 5 +
4 6 7 8
7 0 2 31

1

1

1

1 1
2 3 4 5 +
4 6 7 8
7 0 2 3

1

1

1



47

Itk-cbpw taibpw
hnZym-e-b-Øn-te°v ]pXp-Xmbn

hmßnb Itk-c-Iƒ°v 2980
cq]bpw taiIƒ°v 6420
cq]-bp-am-bn. BsI

       F{X cq] sNe-hmbn?

Fßs\ Is≠Øpw?

Rm≥ Is≠-Ønb coXn Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb coXn

850 850 1250 550 2000 2200 1600 1700

a\-°-W-°mbn sNbvXv t\m°q

5999 +
1875

?

A®p tNmZy-
sam∂p am‰n

FgpXn
DØcw

Is≠Øn

6000 +
1874

7874

999 + 99 = ?
4867 + 997 = ?

D®-̀ -£Ww

D®-̀ -£-W-Øn-\mbn Pqembv amk-Øn¬

1850 Intem{Kmw Acnbpw BKÃv amk-

Øn¬ 2050 Intem{Kmw Acn-bp-amWv

In´nb-Xv. BsI F{X Intem{Kmw Acn

e`n®p?

2980 Dw 6420 Dw
Iq´m≥ 3000 Dw

6400 Dw Iq´n-bm¬
t]mtc?
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kºmZyw

Pq¨ amk-Øn¬ 1400 cq]bpw

Pqembv amk-Øn¬ 1650 cq]bpw

A\p _m¶n¬ \nt£-]n-®p. Iq´p-Imcn

k\p -hn\v Pq¨ amk-Ønse

\nt£]w A\p-hn-t\-°mƒ 175 cq]

IqSp-X-em-bn-cp-∂p. F∂m¬ Pqembv

amk-Øn¬ A\p-hn-t\-°mƒ 75 cq]

Ipd-hm-bn-cp-∂p. F¶n¬ Hmtcm-cp-Ø-

cp-sSbpw \nt£-]-sa{X? Bcp-tS-

XmWv IqSp-X¬?

Fßs\ Is≠Øpw?

$

$

Rm≥ Fs∂°pdn®v AsX A√

{]iv\-]-cn-l-c-W-Øn\v GsXms° {Inb-I-fmWv

sNtø-≠-sX∂v  a\- n-em-bn.

c≠m-asØ Bfns‚ \nt£]w Fßs\ Ffp-∏-Øn¬

Is≠-Øm≥ Ign-bp-sa∂v a\- n-embn.

{Inb sNbvXXv icn-bm-sW∂v Rm≥ Dd-∏p-h-cp-Øn-bn-́ p-≠v.

DØ-c-Øn-se-Ønb coXnbpw {Inbm-co-Xnbpw F\n°v

]d-bm≥ Ignbpw.

Znhkw hnev]\

Xn¶ƒ 2040 cq]

sNmΔ 865 cq]

_p[≥ 2025 cq]

hymgw 1890 cq]

sh≈n 2400 cq]

kvIqƒ tÃmdnse Hcm-gvN-

bnse hnev]\ t\m°q.

1 apX¬ 8 hscbp≈

kwJy-Iƒ  Xmsg-sIm-SpØ

If-ßfn¬ Fgp-X-Ww.

F∂m¬ ASp-Ø-SpØ

kwJy-Iƒ ASp-Ø-SpØ

If-ß-fn¬ hcm≥ ]mSn-√.

hnev]\
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BgvN-bnse BZysØ c≠p Znh-k-ßfn¬ BsI F{X cq]-bpsS hnev]\

\S∂p? 

BgvN-bnse Ah-km-\sØ c≠pZnh-kßfn¬ BsI F{X cq]-bpsS

hnev]\ \S-∂p? 

BsI F{X cq]-bpsS hnev]\bmWv B BgvN \S-∂-Xv? 

G‰hpw IqSp-X¬ hnev]\ \S-∂Xv GXp Znh-k-amWv? 

kvIqƒ tÃmdnse Hmtcm Znh-k-sØbpw hn‰p-h-chv {Ia-ambn Fgp-Xp-I.

D®-̀ -£Ww

kvIqfn¬ D®-̀ -£-W-w Xbm-dm-°m≥ hmßnb ]®-°-dn-bpsS hne t\m°q.

Pq¨ amk-Øn¬ 2725 cq]-bpsS ]®-°dn hmßn. BKÃv amk-Øn¬

Pq¨ amk-sØ-°mƒ 675 cq] A[nIhpw Pqembv amk-Øn¬ BKÃv

amk-sØ-°mƒ 175 cq] Ipdhpw Bbn-cp-∂p. sk]vXw-_¿ amk-Øn¬

Pq¨ amk-sØ-°mƒ 275 cq] IqSp-X-ep-am-bn-cp-∂p.

Hmtcm amk-Ønepw F{X cq]-bpsS ]®-°dn hmßn?

GXv amk-Øn-emWv IqSp-X¬ sNe-hm-bXv? Ipdthm?

\mev amk-tØ°v hmßnb ]®-°-dn-bpsS BsI hne F{X?

BsI F{X Intem{Kmw Acn-bmWv hnX-c-W-Øn\v sIm≠p-h-∂Xv?

c≠p Znh-kw-sIm≠v 5000 Intem{Kmw Acn hnX-cWw \S-Øn.

BZysØ Znh-k-tØ-°mƒ 1000 Intem{Kmw IqSp -X -emWv

c≠mwZnhkw hnX-cWw sNbvX-Xv.

F¶n¬ Hmtcm Znh-khpw F{X Intem{Kmw Acn hnX-cWw sNbvXp?

BZysØ
h≠n-bn¬ 3600

Intem{Kmw. c≠m-asØ
h≠n-bn¬ 1900

Intem{Kmw.

kuP\y Acn hnX-cWw

HmW-tØmSv A\p-_-

‘n®v kuP-\y-ambn

5 Intem{Kmw Acn

\¬Ip-∂p.
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]m¬ hnX-cWw

hnZym-e-b-Øn-te°v ]m¬ \¬Ip-

∂Xv £oc-I¿jIkwL-am-Wv.

£oc-kw-L-Øn\v c≠m-gvN-bn-epw

IqSn BsI F{X cq] \¬IWw?

$ 1221,  1222,  1223,  1224, .........., .........., ..........

$ 1221,  1231,  1241,  1251, .........., .........., ..........

$ 1221,  1321,  1421,  1521, .........., .........., ..........

$ 1221,  2221,  3221,  4221, .........., .........., ..........

$ 1221,  1232,  1243,  1254, .........., .........., ..........

$ 1221,  1332,  1443,  1554, .........., .........., ..........,

$ 1221,  2332,  3443,  4554, .........., .........., ..........,

4325 ¬ XpS-ßp∂ 4 hyXykvX ]mt‰WpIƒ \n¿an-°q.

]mt‰¨ ]q¿Øn-bm°mw

Xmsg sImSp-Øn-cn-°p∂ kwJy-Iƒ D]-tbm-

Kn®v Hcp am{¥n-I-N-Xpcw \n¿an-°q.

1054, 3390, 2806, 1638, 3098, 2514, 1930,
1346, 2222

a\-°-W-°mbn Is≠Ømw

450 + 475 = 450 + 450 + 25

c≠v 450 Dw ]ns∂ Hcp 25 Dw = 925

1500 + 1525 = ?

2500 + 2547 = ?

1250 + 1270 = ?

1450 + 1350 = ?

 2222

Ign™ BgvN 4704
cq]-bm-bn-cp-∂p. Cu
BgvN AXn-s\-°mƒ

100 cq] Ipd-bpw.
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am{¥n-I-N-Xpcw

am{¥nI NXp-c-Øn¬ Hcp If-Ønse kwJy-

am{Xw icn-b-√. B kwJy GXm-sW∂v I≠p-]n-

Sn-°q. 

If-ßƒ hne-ß-s\bpw IpØ-s\bpw tImtWmSp

tImWpw Iq´n-t\m°q.

4150 1875 3500

2525 3175 3825

4850 4475 2200

hkv{X-taf

kpsse-J-bpsS ssIbn¬ 3500 cq]bpw

ARvPp-hns‚ ssIbn¬ 3200 cq]bpw

enkn-bpsS ssIbn¬ 3350 cq]bpw D≠v.

ssIh-i-ap≈ apgp-h≥ cq]bpw \¬In

Ah¿ Hmtcm-cp-Øcpw c≠v hoXw XpWn-Ø-c-ßƒ hmßn. GsXms°-

bm-bn-cn°pw Ah?

aq∂n-\-ßfpw Hmtcm-∂p-hoXw hmßn-bm¬ G‰hpw Ipd-™Xv F{X

cq]-bmIpw?  

kpsseJ ARvPp enkn

3500 3200 3350

k¬hm¿ IΩokv 1340 cq], 1280 cq], 1400 cq]

Npcn-Zm¿ 1525 cq], 1600 cq], 1575 cq]

kmcn 1775 cq], 1975 cq], 1860 cq]
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1 apX¬ 10 hsc-bp≈ XpS¿®-bmb FÆ¬kwJy-I-fpsS XpI

F{X-bmWv?

11 apX¬ 20 hsc-bp≈ XpS¿®-bmb FÆ¬kwJy-I-fpsS

XpItbm? \nßƒ Fß-s\-bmWv Is≠-Øn-bXv?

41 apX¬ XpS¿®-bmb 10 FÆ¬kwJy-I-fpsS XpI F{X?

aqs∂Æw hmßmw

kmcw-Kns‚ ssIhiw 8000 cq]-bp-≠v.

ssIh-i-ap≈ apgp-h≥ XpIbpw \¬In kmcwKv 3 km[-\-ßƒ hmßn.

GsXm-s°-bm-bn-cn°pw Ah?

$ anIvkn 3450 cq] $ {]j¿ Ip°¿ 3755 cq]

$ tSm¿®v 1305 cq] $ Kymkv Ãu 3245 cq]

$ CkvXn-cn-s∏´n 1000 cq] $ ^m≥ 3550 cq]

Rm≥ Is≠-Ønb coXn Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb coXn
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G‰hpw henb

c≠-°-kw-Jy-bpw G‰hpw

sNdnb c≠-°-kw-Jybpw

Iq´n-bm¬

99 + 10 = 109

G‰hpw henb aq∂-°-kw-Jybpw G‰hpw

sNdnb aq∂-°-kw-Jybpw Iq´n-bm¬

999 + 100  =  .........

G‰hpw henb \me-°-kw-Jybpw

G‰hpw sNdnb

\me-°-kw-Jybpw

Iq´n-bmtem?

......... + .........  = .........

\nt£]w

_m_p-hn\v 1420 cq]bpsSbpw \m^nbbv°v 1580 cq]-bp-sSbpw

tPmWn°v 1605 cq]-bp-sSbpw _m¶v \nt£-]-ap-≠v. _m_p-hn-s‚bpw

\m^n-b-bp-sSbpw \nt£-]-Øns‚ BsI XpI-bpsS ]-Ip-Xn-bmWv

knØm-c-bpsS \nt£-]w.

tPmWn-bp-sSbpw \m^n-b-bp-sSbpw BsI \nt£-]-Øn-t\mSv 120 cq]
Iq´n-bm¬ _nμp-hns‚ \nt£-]-am-bn.

knØm-c-bp-sSbpw _nμp-hn-s‚bpw \nt£-]-Øns‚ BsI XpIbv°v

Xpey-amWv Xmln-d-bpsS \nt£-]w.

F¶n¬ Xmln-d-bpsS \nt£]w F{X?

X∂n-́ p≈ hnh-c-ßsf ASn-ÿm-\-am°n Iq´p-Im-c-t\mSv tNmZn-°m≥

Nne tNmZy-ßƒ Xbm-dm-°q.

$ Ipd™ \nt£]w Bcp-tS-XmWv?

$

$

$

G‰hpw henb

c≠-°-kw-Jy-bpw

G‰hpw henb

Hc-°-kw-Jybpw Iq´n-bm¬

99 + 9 = .........
G‰hpw henb aq∂-°-kw-Jybpw

G‰hpw henb c≠-°-kw-Jybpw

Iq´n-bm¬

........... + ...........  =  ...................

G‰hpw henb

\me-°-kw-Jybpw G‰hpw

henb aq∂-°-kw-Jybpw

Iq´n-bmtem?

........... + ...........  =  ...................

hepXpw sNdpXpw
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a\-°-W-°mbn Is≠Ømw

hnI-k\ \n[n

kvIqƒ hnI-k\\n[n-bn-te°v ]n.Sn.-F. AwK-ßƒ 5 {Kq∏p-I-fmbn Xncn™v

kw`m-h\ ]ncn-s®-Sp-Øp. H∂m-asØ {Kq∏n-s\-°mƒ 600 cq]bpw c≠m-

asØ {Kq∏n-s\-°mƒ 400 cq]bpw IqSp-X-em-bn-cp∂p aq∂m-asØ {Kq∏v

]ncn-®-Xv. F∂m¬  5˛masØ {Kq∏v 4˛masØ {Kq∏n-s\-°mƒ 550 cq]

IqSp-Xepw 3˛masØ {Kq∏n\v 4˛masØ {Kq∏n-s\-°mƒ 200 cq] Ipd-hp-am-

bn-cp-∂p. 4˛m asØ {Kq∏v 4200 cq]-bmWv ]ncn-s®-Sp-ØsX-¶n¬ a‰p {Kq∏p-

Iƒ ]ncn-s®-SpØ XpI F{X? BsI F{X cq] In´n?

c≠p-t]¿ XΩn-ep≈ Ifn.  GsX-¶nepw Hgn™
If-Øn¬ Icp hbv°mw. If-Øn¬\n∂v sXm -́
SpØ GXv If-Øn-te°pw Icp \o°mw. ]t£
tImtWm-Sp-tIm¨ \o°-cp-Xv. \ndw sImSpØ
If-Ønte°pw Hcn-°¬ \o°nb If-Øn-te°pw
\o°m≥ ]mSn-√. Icp \o°nb If-ß-fnse
kwJy-Iƒ Iq´n-b-XmWv \nß-fpsS t]mbn‚ v.
IqSp-X¬ t]mbn‚ v In´nb Bƒ hnP-bn.

Icp \o°n°fn

$ 3747 + 2836 = 6583 BWv.

NphsS X∂n-cn-°p-∂h a\-°-

W-°mbn sNøp-I.

$ 3749 + 2834 = ?

$ 3749 + 2839 = ?

$ 3746 + 2834 = ?

$ 3746 + 2839 = ?

$ 5469 + 2537 = 8006 BWv.

$ 5437 + 2569 = ?

$ 5539 + 2467 = ?

$ 2569 + 5437 = ?

hn‰phchv

HmW-tØm-S-\p-_-‘n®v IpSpw-_{io-bpsS B`n-apJy-

Øn¬ 3 Ãmfp-Iƒ 4 Znhkw {]h¿Øn-®p. BZysØ

Ãmfn¬\n∂v 3405, 3528, 3780, 3500 cq]bpw

c≠masØ Ãmfn¬\n∂v 2966, 3600, 4250, 3497
cq]bpw aq∂m-asØ Ãmfn¬\n∂v 2998, 3570, 4306,
3100 cq]-bp-amWv \mep Znh-k-ß-fn-embn ]ncn-™p-In-

´n-bXv.

GXv Ãmfn¬\n-∂mWv IqSp-X¬ hcp-am\w e`n-®Xv?

GXv Znh-k-amWv IqSp-X¬ hcp-am\w e`n-®Xv?

X∂n-́ p≈ hnh-c-

ßsf ]´n-I-s∏-Sp-

Øn-bmtem?

12345678
12345678
12345678
12345678
12345678
12345678
12345678
12345678
12345678

1234567890123
1234567890123
1234567890123
1234567890123
1234567890123
1234567890123
1234567890123
1234567890123
1234567890123
1234567890123
1234567890123
1234567890123
1234567890123
1234567890123

12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234

123456789
123456789
123456789
123456789
123456789
123456789
123456789
123456789
123456789

123456789
123456789
123456789
123456789
123456789
123456789
123456789
123456789

123456789
123456789
123456789
123456789
123456789
123456789
123456789
123456789
123456789

123456789
123456789
123456789
123456789
123456789
123456789
123456789
123456789
123456789

12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234

12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234
12345678901234

6000

2675 4001

3867 90

2550 4905

2600 3688 875

1340 1000
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C\nsb{X
Zqc-ap≠v?

C\n-sb{X Zqcw

]qae kvIqfn¬ \n∂pw Xncp-h-\-¥-]p-c-tØ°v ]T-\-

bm{X t]mIp-I-bm-Wv. kvIqfn¬ \n∂v Xncp-h-\-¥-]p-c-

tØ°v 496 Intem-ao-‰¿ Zqc-ap-≠v. 85 Intem-ao-‰¿ k©-

cn®v tImgn-t°m-Sv FØn-t®¿∂p.

C\n Xncp-h-\-¥-]p-c-sØ-Øm≥ F{X Zqcw IqSn k©cn

°Ww? 

Ah¿ D®-`-£Ww Ign-®Xv Fd-Wm-Ip-fØv \n∂m-Wv.

At∏mƒ tImgn-t°m-Sv \n∂pw 188 Intem-ao-‰¿ k©-cn-®n-

cp∂p.

Xncp-h-\¥]pc-tØ°v C\n F{X Zqc-ap≠v? 
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8000 + 500 + 40 

2000 + 300 + 26

6000 + 200 + 14

6214 cq] _m°n-bp-≠m-Ipw.

c≠m-asØ Znhkw 3344 cq] sNe-hm-bn.

C\n F{X cq] _m°n-bp≠v?

6214 

3344

]T-\-bm-{Xbv°v tijw Xncn -®p -t]m-bXv tIm´bw hgn -bm-Wv.

Xncp-h-\-¥]p-c-Øp- \n∂v tIm´bw hgn ]qa-e-bn-te°v 502 Intem-ao-‰-

dp≠v. Xncp-h-\-¥-]p-c-Øp-\n∂v tIm -́b-tØ°v 151 Intem-ao-‰¿ Zqc-ap≠v.

tIm -́b-Øp-\n∂v ]qa-e-bn-se-Øm≥ F{X Intem-ao-‰¿ k©-cn-°Ww?

aq∂v Znh-ksØ ]T-\-bm-{X-bpsS `£-W-Øn-\mbn 8540 cq]-bmWv

IW-°m-°n-bn-cp-∂-Xv. BZy Znh-ksØ `£-W-Øn\v 2326 cq]

sNe-hm-bn?

_m°n F{X cq]-bp≠v?

8540 

2326

]qPy-Øn¬ \n∂v 6
Ipd-bv°m≥ Ign-bn-

√-t√m.
40 ¬ \n∂v 26
Ipd-®mtem?

10 ¬\n∂v 40
Ipd-bv°m≥ Ign-

bn-√t√m?

100 ¬\n∂v
300 Ipd-
bv°m\pw

Ign-bn-√-t√m.

2870 cq] _m°n-bp-≠m-Ipw.

6000 + 200 + 10 + 4 

3000 + 300 + 40 + 4

 6000 + 100 + 110 + 4 

3000 + 300 + 40 + 4

 5000 + 1100 + 110 + 4 

 3000 + 300 + 40 + 4

2000 + 800 + 70 + 0

-̀£W sNehv

Cßs\
Fgp-Xn-
bmtem?
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Bbncw \qdv ]Øv H∂v

6 1 11 4

3 3 4 4

Bbncw \qdv ]Øv H∂v

1 10

6 2 1 1 4

3 3 4 4

Bbncw \qdv ]Øv H∂v

5 10

6 1 1 11 4

3 3 4 4

Bbncw \qdv ]Øv H∂v

5 11 11 4

3 3 4 4

2 8 7 0

 CXp-t]mse IpØpI-fn v́, XpS¿∂p-h-cp∂ Nn{X-

ßsf kqNn-∏n-°p∂ kwJy-Iƒ {Ia-Øn-se-gp-

Xp-I.

 Htc ÿm\-Øp≈ kwJy-I-fn¬ hep-Xn¬\n∂v

sNdpXv Ipd®v {Ia-Øn-se-gp-Xp-I.

DZm: 1  1 = 0 ,

4  3 = 1

In´nb ]mt‰-Wns‚ {]tXy-IX F¥v?

1 3 6

1 4 9

{]tXy-IX Is≠Øq

{Inbm-cq]w

CsX-√mw-IqSn Hcp-an®v sNbvXm-tem.

5 11 11

6 1 2 1 1 4 

3 3 4 4

2 8 7 0

aq∂m-asØ Znh-k-tØ°v 2870 cq] _m°n-bp-≠v.

6214 

3344

2870
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aq∂m-asØ Znh-kw `£W-Øn\v 3000 cq] sNe-hm-bn. `£-W-Øn\v

IW-°m-°n-bn-cp-∂-Xn-s\-°mƒ F{X cq] A[nIw sNe-hmbn?

2870 cq]bmWv _m°n-bp-≠mbn-cp-∂-Xv. 3000 cq] sNe-hm-bn.

2870 s\°mƒ F{X IqSp-X-emWv 3000.

2870 t\mSv 30 Iq´n-bm¬ 2900.

2900 tØmSv F{X Iq´n-bm¬ 3000 In´pw?

BsI F{X IqSp-X¬?

as‰mcp hgn

3000  3000  1 2999 

2870 287-0  1 2869

130

CXp-t]mse 5000 Øn¬ \n∂v 3407 Ipd-bv°pI.

]qae kvIqfn¬ Cu h¿jw H∂mw-

¢m-kn¬  BZyw tN¿∂ Ip´n-bpsS

{]th-i\ \º¿ 3946 BWv. Ah-

km\w tN¿∂- Ip-́ n-bpsS \º¿ 4007
BWv. Ct∏mƒ H∂mw-¢m-kn¬ BsI

F{X Ip´n-Iƒ D≠v?

Rm≥ Is≠-Ønb coXn Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb coXn

F{X Ip´n-Iƒ

]qae kvIqfn¬ Ign-™-h¿jw 1248 Ip´n-I-fp-≠m-bn-cp-∂p. Ah-cn¬

98 t]¿ kvIqfn¬\n∂pw t]mbn 125 t]¿ ]pXp-Xmbn h∂p. Cu h¿jw

kvIqfn¬ F{X Ip´n-I-fp≠v?

3000 Øn\p ]Icw

2999 ¬ \n∂p 2870
Ipd®v 1 Iq´n-bmepw

aXn

4007¬ \n∂v 3946 Ipd®m¬ aXntbm?

F¥psIm≠v?
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inip-Zn-\-tØm-S-\p-_-‘n®v Aa-ens‚ ¢mkn¬ 40 Ãmºp-Iƒ e`n-®p.

Xn¶fmgvN 18 Ip´n-Iƒ Ãmºp hmßn. sNmΔmgvN 12 t]¿ IqSn hmßn.

F{X Ãmºp-Iƒ _m°n-bp-s≠∂v Fßs\ Is≠-Ømw?

Xn¶-fmgvN Ign-™-t∏mƒ F{X Ãmºp-Iƒ _m°n-bp≠mbn-cp-∂p?

sNmΔmgvN Ign-™-t∏mtgm?

as‰mcp coXn t\m°mw.

BsI F{X Ãmºp-Iƒ hmßn?

F{X Ãmºp-Iƒ _m°n-bp-≠v?

GXp am¿K-amWv IqSp-X¬ Ffp∏w?

Fs‚ acw

‘Fs‚ acw’ ]≤-Xn-bpsS `mK-ambn ]qae

kvIqfn\v 1042 ssXIƒ e`n-®p. AXn¬ 342
tX°pw 167 amhpw  257 alm-K -Wnbpw

8 Nμ\hpw _m°n πmhp-am-bn-cp∂p.

BsI F{X ssXI-fmWv Ip´n-Iƒ°v hnX-

cWw sNbvXXv?

πmhns‚ F{X ssXI-fmWv e`n-®Xv?

aq∂v amkw Ign-™-t∏mƒ Ip´n-Iƒ°v hnX-

cWw sNbvX ssXI-fn¬ 68 FÆw \in®p

t]mbn. Ct∏mƒ _m°n F{X-bp≠v?

Nμ\w kvIqfn¬
\Smw. _m°n
Ip´n-Iƒ°p
sImSp-°mw.

Rm≥ Is≠-Ønb coXn Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb coXn

Rm≥ Fs∂°pdn®v AsX A√

F¥mWv Is≠-tØ-≠-sX∂v a\- n-embn.

Fß-s\-bmWv Is≠-tØ-≠-sX∂v a\- n-embn.

{Inb- a-\-°-W-°mbn sNøm≥ Ign-™p.

{Inb icn-bmbn sNbvXp.
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BsI F{X cq]?

Aa-ens‚ A—\v Ign™ BgvN-bn¬ Xn¶ƒ, _p[≥, sh≈n, i\n Znhk-

ß-fn¬ tPmen-bp-≠m-bn-cp-∂p. BsI 2750 cq] Iqen In´n. Xn¶-fmgvN

650 cq]-bpw, i\n-bmgvN 700 cq]bpamWv Iqen In´nbXv. _p[≥, sh≈n

Znh-k-ß-fn¬ Htc Iqen-bmWv e`n-®-Xv.

_p[-\m-gvNbpw sh≈n-bm-gvNbpw IqSn F{X cq] In´n? 

AXn¬ Hcp Znh-ksØ Iqen F{X?

]m¬°-W°v

sk]vXw-_-dn-s\-°mƒ HIvtSm-_-dn¬

F{X cq] IqSp-X¬ In´n?

HIvtSm-_-dn-s\-°mƒ F{X Ipd-hmWv

\hw-_-dn¬ e`n-®Xv?

sk]vXw-_-dnepw \hw-_-dnepw e`n®

hcp-am-\-Øns‚ hyXym-k-sa¥v?

sk]vXw-_-dn¬ 2004
cq]bpw HIvtSm-_-dn¬

2770 cq]bpw \hw-_-

dn¬ 2070 cq]bpw ]ip-

hns‚ Xo‰bv°pw a‰pw

sNe-h-gn -®p. F¶n¬

Hmtcm amkhpw F{X

cq] hoXw an®w e`n®p?

CXp-t]mse Iq´p-Im-

tcmS v tNmZn -°m≥

tNmZy-ßƒ Xbm-dm-°q.

Aa-ens‚ ho´n¬\n∂v sk]vXw-_¿ apX-emWv skmssk-‰n-bn¬ ]m¬

sImSpØp XpS-ßn-b-Xv. B amkw 3340 cq] In´n. HIvtSm-_-dn¬ 4265
cq]bpw \hw-_-dn¬ 3768 cq]bpw In´n. aq∂v amkhpw -IqSn BsI F{X

cq] e`n®p?

A—≥ P\n-®Xv 1976 ¬. aI≥ P\n-®Xv

2005¬.

A—\pw aI\pw XΩn¬ F{X hb-kns‚

hyXym-k-ap≠v?

Ct∏mƒ Hmtcm-cp-Ø¿°pw F{X hb-kp≠v?

\nß-fpsS
IpSpw-_mw-K-ß-fpsS

hbkv tNmZn®v a\-kn-em-
°p-I. AXn¬\n∂pw
Ah¿ P\n® h¿jw

Is≠-Øm-a-t√m.

hbs {X?
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NphsS \¬In-b-Xn¬
Hcp-Øcw icn-bm-Wv.
AtX-sX∂v a\--°-W-

°mbn Is≠-Ømtam?

3506, 2405, 2308, 708

7634 
5326

em -̀{]`

Aa-ens‚ ho´nse sshZyp-Xn-ao-‰-dn¬

s^{_p-hcn Ah-km\w ImWn-®Xv

1866 bqWn-‰m-Wv. am¿®v Ah-km\w

2165 bqWn‰v ImWn-®p.

am¿®v amk-Øn¬ F{X bqWn‰v

sshZypXn D]-tbm-Kn®p?

em -̀{]` ]≤-Xn-bn¬ tN¿∂v sshZyp-

XnbpsS D]-t`mKw Ipd-bv°m≥ Ah¿

Xocp-am-\n-®p. G{]n¬ Ah-km\w

ao‰-dn¬ ImWn-®Xv 2402 bqWn-‰m-Wv.

em`-{]-`-bn¬ tN¿∂-t∏mƒ sshZyp-Xn-bpsS D]-t`mKw Ipd-bv°m≥

Ignt™m?

F{X bqWn-‰v Ipd-bv°m≥ Ign™p?

F\n°pw Ignbpw

$ Cu amkw Ah-km-\sØ

Znhkw \nß-fp-sSbpw Iq´p-Im-

cp-tSbpw ho´nse ao‰-dn¬ F{X

bqWn-‰mWv ImWn-°p-∂-sX∂p

Is≠-Øp-I. ASp-Ø-amkw

Ah-km-\sØ Znhkw ho≠pw

ao‰-dn¬ t\m°n B amkw

F{X bqWn‰v sshZypXn D]-

tbm-Kn-s®∂v Is≠-Øq.

$ BcpsS ho´n-emWv Ipd®p

sshZypXn D]-tbm-Kn-®Xv?

$ sshZypXn D]-t`mKw Ipd-

bv°m≥ Fs¥√mw sNøm-sa∂v

Btem-Nn®p t\m°q. F√m-

hcpw tN¿∂v Ah \S-∏n-em-°q.

$ Aaens‚ A—\pw AΩbpw SuWn¬

t]mIm≥ _kn¬ Ib-dn. 18 cq]-bmWv Hcm-

fns‚ Sn°‰v \nc-°v. 100 cq]-bpsS t\m´mWv

A—≥ I≠-IvS¿°p sImSp-Ø-Xv. Abmƒ 2
cq]-bpsS c≠p \mW-b-ßƒ XncnsI \¬In-

bn v́ 40 F∂p ]d-™p. 3 Ccp-]Xp cq] t\m-

´p-IƒIqSn sImSp-Øn v́ Ct∏mƒ \qdmbn F∂p

]d-™p.

\nßƒ CXns\ Fßs\ hni-Zo-I-cn-°pw?

bm{X
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IpSpw__P‰v

Aa-ens‚ ho´nse HIvtSm-_¿amksØ IpSpw__P‰v  ]cntim-[n-°q.

hn´p-t]mb `mK-ßƒ ]qcn-∏n-°q.

hchv cq] sNehv cq]

Irjn-bn¬ \n∂v 4735 `£Ww

]m¬ hn‰-bn-\-Øn¬ 4265 bm{X 500
sshZypXn Nm¿Pv 400
t^m¨_n¬ 330
hkv{Xw 460
hnt\mZw, ]{Xw, amknI 480
hnZym-`ymkw 325
BtcmKyw 400

BsI BsI 7445

hchpw sNehpw XΩn-ep≈ hyXymkw F{X?

\nß-fpsS IpSpw__P‰v CXp-t]mse Xbm-dm-°q.

Hcp samss_¬ t^mWns‚ hne 3450 cq]-bm-Wv. ]g-b-t^m¨ hn‰-

t∏mƒ 780 cq] In´n. F¶n¬ ]pXnb t^mWn\v F{X cq] IqSn

sImSp-°Ww?

B\-ae kvIqfn¬ F¬.-]n., bp.]n., sslkvIqƒ hn`m-K-ß-fn-embn

2060 Ip´n-I-fp-≠v. F¬.-]n. hn`m-K-Øn¬ 358 Dw bp.]n. hn`m-K-Øn¬

449 Dw Ip´n-I-fp-≠v.

 sslkvIqƒ hn`m-K-Øn¬ F{X Ip´n-I-fp≠v?

 bp.]n. hn`m-K-tØ°mƒ sslkvIqƒ hn`m-K-Øn¬ F{X Ip´nIƒ

IqSp-X-ep≠v?

sNbvXp-t\m°mw

NphsS \¬In-bn-cn-°p-∂-Xn¬

GXv {Inb-bpsS DØ-c-amWv 2550.

$ 7200  4750

$ 6300 - 3750

$ 5800  3650

2407 - 2407 -

1539 1539

868 978

GXmWv icn F∂v Ipd-®p-t\m-°msX

Fßs\ Is≠Ømw?
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2  2  1  1 = 3

3  3  2  2 = 5

4  4 - 3  3 = 7

9  9 - 8  8 = .....

KpWn°mw Ipdbv°mw

]pdsØ h´-Ønse kwJy-bn¬

\n∂pw AIsØ h -́Ønse kwJy

Ipd-bv°p-tºmƒ 4023 In -́Ø-°-hn-[-

Øn¬ kwJym-N{Iw ]q¿Øn-bm-°pI.

_P‰v

I¿j-I-\mb cmap Xs‚ Ign™ 4
h¿jsØ D¬]m-Z\s®ehv ]cn-

tim-[n®v ]d-™Xv t\m°q. “Cu

h¿jsØ sNe-hn-s\-°mƒ 1439
cq] Ipd-hm-bn-cp∂p Ign™

h¿jw. F∂m¬ Ign™ h¿j-sØ-°mƒ 2496 cq] Ipd-hm-bn-cp∂p

sXm´p apºn-esØ h¿jw. AXn\v sXm´p-ap-ºn-esØ h¿jw Cu h¿j-

tØ-°mƒ 4429 cq] Ipd-hm-bn-cp-∂p.

Cu h¿jw 9827 cq]-bmWv sNe-hv.”

4 h¿jsØ BsI D¬]m-Z\s®ehv F{X?

G‰hpw Ipdhv sNehv h∂Xv F{X-bmWv?

Hcp Sn.hn. bpsS hne 6780 cq]bpw Un.-hn.-Un. sπb-dns‚ hne 2490 cq]-bp-

am-Wv. Ch c≠pwIqSn Hcp-an®v hmßp-tºmƒ hne-bn¬ 1390 cq]-bpsS Ipdhp

In´p-sa-¶n¬ Ch hmßm≥ F{X cq] \¬I-Ww?

B\-aehm¿Unse P\-kwJy 1780 BWv. AhnsS ]pcp-j-∑m-sc-°mƒ 80
kv{XoIƒ IqSp-X-ep-≠v. kv{XoI-fp-sSbpw ]pcp-j-∑m-cp-sSbpw FÆw F{X?

kwJymN{Iw ]q¿Øn-bm-°pI

6006 

3987

3987 t\mSv 13 Iq´n-bm¬ 4000.
4000 tØmSv 2000 Iq´n-bm¬
6000.
6000 tØmSv 6 Iq´n-bm¬ 6006.
2000 + 13 + 6 = 2019

6530 

2520

6500 ¬ \n∂v 2500 Ipd-®m¬
4000.
30˛¬ \n∂v 20 Ipd-®m¬ 10.
4000 + 10 = 4010

Cu {Inb-I-fpsS DØcw Is≠-Øm-
\p≈ a‰p hgn-Iƒ GsXms°bmWv?

a\-°-W-°mbn Is≠-Øq

5982  3694 = 2288 Bbm¬

5980  3694 =
5982  3692 =
5980  3692 =
Fßs\ Is≠Øn?

3035

8000 5011

9006

6104

7014 7462

4023

7058
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h≠ns\ klm-bn-°mtam?

Hcp ]qhnse tX≥ am{Xw \pI-cm≥ h≠n\v Ign-™n-√. \Sphnse If-ßfnse

kwJy-I-fpsS hyXym-k-ambn hcmØ ]qhm-W-Xv. AXv GsX∂v Is≠-

Ømtam?

C\w hI-bn-cp-Øn-bXv sNe-hm-bXv

(cq]-bn¬) (cq]-bn¬)

`£Ww 5400 4896
hkv{Xw, bm{X, acp-∂v, BtLm-j-ßƒ 2625 2980
t^m¨, Id‚ v, Sn.hn, ]{Xw, C‚¿s\-‰v,

{]kn-≤o-I-c-W-ßƒ 2075 1948
a‰n-\-ßƒ 2500 3075

hchpw sNehpw

jnPn So®-dpsS Ign™ amksØ _P‰v t\m°q.

hI-bn-cp-Øn-b-Xn-s\-°mƒ sNehv IqSp-Xtem Ipdthm?

hI-bn-cp-Øn-b-Xn-s\-°mƒ IqSp-X¬ sNe-hmb C\-ßƒ GsX√mw?

F{X IqSp-X¬?

hI-bn-cp-Øn-b-Xn-s\-°mƒ sNehv Ipd-hmb C\-ßƒ GsX√mw?

F{X Ipdhv?

3  3  1  1 = 4  2

4  4  2  2 = 6  2

5  5  3  3 = 8  2

................................

................................

12  12  10  10 = .........

4  4  1  1 = 5  3

5  5  2  2 = 7  3

6  6  3  3 = 9  3

................................

................................

13  13  10  10 = .........

4096 6087 865

98 4809 5000

191 3944 5222 767 4135

1087 3998

713 1278

3231 1998

904 4711 1991 5989 4902

$ _‘w Is≠Øn ]´nI

]q¿Øn-bm-°pI.

$ CXp-t]mse a‰p ]mt‰-Wp-Iƒ

Is≠-ØpI.
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Cu Iem-cq]w GXmWv?

Cu Nn{X-Øn¬\n∂v \nßƒ°v ]cn-N-b-ap≈ GsXms°

PymanXob cq]-ßƒ Is≠-Øm≥ Ignbpw?

{XntIm-W-ßƒs°√mw Nph∏v \ndw \¬Iq.

h -́ßƒ°pw NXp-c-ßƒ°pw CjvS-ap≈ \ndw \¬In Nn{Xw

IqSp-X¬ `wKn-bm-°q.
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\mW-b-ap-]-tbm-Kn®v Cu

h´-Øn -\ -IØv \Sp -hn -

embn Hcp h´w hc-bv°q.

h´-Øns\
hrØw F∂pw
]d-bm-a-t√m.

h´-Øn-\-IØv

F{X h´-ßƒ hc-bv°m≥

km[n®p? 

Iq´p-Im-c≥ F{X h´-ßƒ

hc®p? 

¢mkn¬ BcmWv IqSp-X¬

hc-®Xv? 

F{X? 

Hmtcm Nn{X-Ønepw Hcp hc

hc®v c≠v NXp -c -ßƒ

D≠m-°q.

cq]-ßƒ°v \ndw \¬In-bn -t√. Cu cq]-ßƒ Fßs\

hcbv°mw?

h´w hc-bv°m≥ Fs¥ms° D]-tbm-Kn°mw?

\mW-bw, ..........................................................................................

Hcp NXp-c-Øn¬ Iptd

h´-ßƒ hc®Xv t\m°q.

Cu henb h´-Øn\IØv Htc

hen-∏-ap≈ h´-ßƒ hc-bv°q.

NXp-cw NXpcw

Cu NXp-c-Øn\IØv \Sp-

hn-embn Hcp h´w hc-bv°q.
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Xmsg \¬In-b-h-bn¬ GXmWv NXpcw?

F¥p-sIm≠v? 

Rm≥ Is≠-Øn-bXv

$ Hcp hcbv°v IpØ-s\-bm-bn-cn-°Ww AXn-\-Sp-Øp≈ hc.

$

$

$

Is≠Ømw \ndw \¬Imw

A\p hc® Nn{X-ß-fn¬ GsXm-s°-bmWv NX-pc-ßƒ?

1 2 3 4 5

Hcp hc hc®v NXp-chpw

{XntIm -Whpw B°n

am‰q.

c≠p hc-Iƒ hoXw hc®v NXp-

c-ßƒ D≠m-°p-I. NXp-c-ß-

fpsS FÆhpw Fgp-Xp-I.

F√m-h¿°pw e`n® NXp-c-ß-fpsS FÆw Xpey-amtWm?

NXp-c-taXv?

FXn-sc-bp≈ hi-ßƒ
Xpeyhpw ASpØ-SpØ

hi-ßƒ IpØ-s\-
bp≈Xpamb cq]-amWv

NXp-cw.

Nn{Xw Fs‚ Is≠-Ø-ep-Iƒ 1 2 3 4 5

\mev hi-ßƒ D≠v

\mev aqe-Iƒ D≠v

\mev hi-ß-fnepw Hcp hcbv°v

IpØ-s\-bmWv AXn\Sp-Øp≈ hc

FXntcbp≈ hi-ßƒ Xpey-am-Wv.

$ \nßƒ Is≠-Ønb NXp-c-ßƒ°v \ndw \¬Iq.
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A[ym-]IZn\-tØm-S -\p -_-‘n®v Biw-km-Im¿Up-Iƒ

Xbm-dm-°p-I-bmWv ARvPphpw Iq´pIm-cpw.

hihpw aqebpw

NXp-cm-Ir-Xn-bn-ep≈ Biw-km-Im¿Uv Xbm-dm-°m≥ \nßƒ

I´n-°-S-emkv Fßs\ apdn-s®-Sp-°pw?

$

$ aqe-Iƒ
Fßs\ IrXy-

am-°mw.

tN¿Øp-h-®p-
t\m-°n-bmtem?

Cu Nn{X-tØmSv

tN¿Øp-h®pw aqe-

Iƒ IrXy-am-°m-

at√m.

t]cv Biw-km-Im¿Uns‚ hi-ßƒ

...... sk.ao, ...... sk.ao, ...... sk.ao, ...... sk.ao

$ Iq´p-Im¿ Xbm-dm-°nb Biwkm-Im¿Up-I-fpsS hi-ßƒ

$ Rm≥ Xbm-dm-°nb Biw-km-Im¿Uns‚ \mev hi-ßfpsS

\of-ßƒ

$ NXp-c-Øns‚ F√m {]tXy-I-Xbpw D≈ Im¿Up-Iƒ

Bcp-tS-sXm-s°-bmWv?

 sk.ao.     sk.ao.    sk.ao.    sk.ao.
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hi-ß-fpsS
Af-hp-Iƒ F√mw

Xpey-amb NXp-camWv
ka-N-Xpcw

10 sk‚n-ao-‰¿, 8 sk‚n-ao-‰¿, 6 sk‚n-ao-‰¿, 5 sk‚n-ao-‰¿ Af-

hp-I-fp≈ Cu¿°n¬ IjW-ßƒ apdn-s®Sp°q. Ch D]-tbm-

Kn®v Xmsg sImSpØ Af-hp-I-fn¬ NXpcw \n¿an®v t\m°q.

\n¿an®p t\m°q, Is≠Øq

GsXm-s°-bmWv NXp-c-ßƒ D≠m-°m≥ IgnbmØ Af-

hp-Iƒ? F¥p-sIm≠v?

$

$

$

$

A\p  \n¿an® NXpcw t\m°q.

F¥mWv Cu NXp-c-Øns‚ {]tXy-IX?

1 10 sk.ao., 8 sk.ao., 10 sk.ao., 8 sk.ao.

2 10 sk.ao.,  6 sk.ao.,  6 sk.ao., 5 sk.ao.

3 8 sk.ao., 6sk.ao., 6 sk.ao., 8 sk.ao.

4 5 sk.ao., 5sk.ao., 10sk.ao., 8 sk.ao.

5 6 sk.ao., 10 sk.ao., 10 sk.ao., 6 sk.ao.

7 8 sk.ao., 8 sk.ao., 8 sk.ao., 8 sk.ao.,

NXp-c-Øns‚
{]tXy-I-X-Iƒ
Hm¿a-bp-≠-t√m.

KWn-X-cq-]-ßƒ

Iºyq-´¿ D]-tbm-Kn®v hnhn[ KWn-X-cq-]-ßƒ

hc-bv°mw. CXn-\mbn Pntbm-Pn{_ (GeoGebra)
tkm^v‰ vshb¿ D]-tbm -Kn -°m -hp -∂-Xm -Wv .

sF.Sn.@kvIqfn¬ D_≠p-hn¬ tkm^v‰vshb¿

Xpd-°p-∂-Xn-\p≈ hgn.

Application  Education  GeoGebra

8 sk.ao.

8 sk.ao.

8 
s
k

.a
o.

8
 s

k
.a

o.
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80 ao‰¿

50
 a

o‰
¿

Ip´-∏s‚ s\¬h-b¬ NXp-cm-Ir-Xn-bn-em-Wv. Abmƒ F∂pw

cmhnse hb-en-\p-Np‰pw \S∂v Irjn t\m°n-°m-Wm-dp-≠v.

Hcp {]mhiyw \S∂v \SØw Bcw-`n® ÿeØv Xncn-s®-

Øp-tºmƒ Abmƒ F{X ao‰¿ \S∂n´p-≠mhpw?

Iq´p-Im¿ Is≠-ØnbXvRm≥ Is≠-ØnbXv

Ip -́∏s‚ s\¬hb¬

\ap°p Np‰pw ImWp∂ NXp-cw, {XntIm-Ww, hrØw F∂nh

Is≠Øn Fgp-XpI.

hkvXp-°ƒ BIrXn

$ \mWbw hrØw

$ kqN-\m-t_m¿Uv ..............................

$

$

$

$

$
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Iºpw NXp-chpw

6 sk.ao.

NXp-c-ap-≠m-°m≥
4 Iºp-Iƒ
thW-at√m?

Ah-bn¬ cs≠Æw

hoXw Htc Af-hp-

Iƒ BI-W-at√m.

\mep hi-ß-fp-

sSbpw Af-hp-Iƒ

Iq´n-b-XmWv NXp-c-

Øns‚ Np‰-fhv

CXns‚ Np‰-fhv =  sk.ao.

ka-N-Xp-c-Øns‚ Np‰-fhv AXns‚ Hcp hi-

Øns‚ \ofsØ \mev sIm≠v KpWn-®XmWv.

Iºp-sI-´p-Iƒ I≠n-t√. CXnse Iºp-Iƒ D]-tbm-Kn®v NXp-c-ßƒ

D≠m-°-Ww.

10 sk.ao.

5 sk.ao.

ka-N-Xp-c-Øns‚ Np‰-fhv

Bi 10 sk.ao \of-ap≈ Iºp-Iƒ D]-tbm--Kn®v ka-N-Xp-c-amWv D≠m-°n-b-Xv.

 Iºp-Iƒ D]-tbm-Kn®v _jo¿ D≠m-°nb NXpcw t\m°q.

6 
s
k

.a
o.

10 sk.ao.

hne-ß-s\bpw IpØ-s\bpw D≈ hi-ß-fpsS Af-hp-Iƒ XΩn¬ Iq´n

c≠v sIm≠v KpWn-®-XmWv NXp-c-Øns‚ Np‰-fhv.

 _jo¿ D≠m-°nb NXp-c-Ønse \mep Iºns‚bpw BsI \ofw 
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Xmsg-sIm-SpØ cq]-ß-fpsS Np‰-fhv Is≠-ØpI.

GsXmcp cq]-Øn-s‚bpw Np‰-fhv

AXns‚ F√m hi-ß-fp-sSbpw

BsI \of-am-Wv.

tXm´Øn-s\mcp Iºn-then

kvIqfnse ]®-°-dn-tØm-´-Øn\v Iºnthen sI´-Ww.

NXp-cm-Ir-Xn-bn-ep≈ sh≠-tØm-´-Øn\pw ka-N-Xp-cm-Ir-Xn-bn-

ep≈ Noc-tØm-´-Øn\pamWv then sIt´-≠-Xv.

5 
a
o‰

¿

4 ao‰¿
7 ao‰¿

6 sk.ao.

2 
s
k

.a
o.

Np‰-fhv 

6 sk.ao.

2 
s
k

.a
o.

3 
s
k

.a
o.

Np‰-fhv 

3 sk.ao.

3 sk.ao.

3 
s
k

.a
o.

Np‰-fhv 

5 sk.ao.

4 
sk

.a
o. 4 sk

.ao.

3 sk.ao.

8 
s
k

.a
o.

Np‰-fhv 

3 sk.ao.

8 
s
k

.a
o.

Np‰-fhv Is≠Ømw

Cß-s\bpw cq]-ßƒ

Cu cq]-ß-fpsS Np‰-fhv Is≠-Øq

(Af-hp-Iƒ sk‚n-ao-‰-dn-em-Wv).

3 3

5

4 4
3 3

3 3

4 4
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Hcp ao‰¿ \of-Øn¬ Iºn sI´m≥ 20 cq] sNehv hcp-sa-¶n¬ Hcp

hcn Iºn sI´m≥ F{X cq] sNe-hmIpw?

sh≠-tØm-´-Øns‚ Np‰-fhv =  ao‰¿

Noc-tØm-´-Øns‚ Np‰-fhv =  ao‰¿

c≠v tXm´-ß-fp-sSbpw BsI Np‰-fhv = .......... + ..........

Hcp hcn Iºn sI´m-\p≈ sNehv = 20 Np‰-fhv =

5 hcn then-bmWv sI´p-∂-sX-¶ntem? 

sNbvXpt-\m°mw

Hcp NXpc-Øns‚  \ofw 6 sk.ao., hoXn 4 sk.ao. Bbm¬

Np‰-fhv F{X?

Hcp NXp-c-Øns‚ \ofw 8 sk.ao. BWv. AXns‚ Np‰-fhv

24 sk.ao. BsW-¶n¬ hoXn F{X?

Hcp NXp-c-Øns‚ \ofhpw hoXnbpw IqSn 14 sk.ao. BsW-¶n¬

AXns‚ Np‰fhv F{X?

22 sk.ao. Np‰-f-hp≈ Hcp NXp-c-Øns‚ \ofhpw hoXnbpw

GsXm-s°-bmhmw?

{XntImWw ]q¿Øn -bm -°q . Np‰ -fh v

Is≠Øn Fgp-Xq.

Hcp {XntIm-W-Øns‚ Np‰fhv 30 sk.ao., CXns‚ c≠v hi-ßƒ

10 sk.ao., 9 sk.ao. BsW-¶n¬ aq∂m-asØ hiw F{X?

Hcp ka-N-Xp-c-Øns‚ Np‰-fhv 20 sk.ao. Hcp hi-Øns‚ \ofw F{X?

NXpcw ]q¿Øn-bm°n

Np‰-fhv Is≠-Øq.

DØ-c-Øn-se-

Øm≥ a‰p hgn-

I-fp-ap-≠-t√m.
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Xos∏-´n-®-Xpcw

Ip´n-Iƒ {Kq∏n¬ Xos∏´n°ºp-Iƒ D]-tbm-Kn®v NXp-c-ßƒ D≠m-°p-

I-bmWv.

Hmtcm {Kq∏n\pw 20 hoXw Xos∏-́ n-°-ºp-I-fmWv \¬In-b-Xv. Ah¿ D≠m-

°nb NXp-c-ß-fpsS \ofhpw hoXnbpw GsX√mw Af-hp-I-fn-em-Imw?

{Kq∏v \of-Øn¬ D]-tbm-Kn® hoXn-bn¬ D]-tbm-Kn® BsI

Xos∏-´n-°-ºp-IfpsS FÆw Xos∏-´n-°-ºp-IfpsS FÆw FÆw

1 8 + 8 = 16 2 + 2 = 4 20

2 ... + ... = 10

3

4

5

Rm≥ Is≠-ØnbXv

B\n-bpsS ssIbn¬ 24 sk‚n-ao-‰¿ \of-ap≈ \q¬°-ºn-bp-≠v.

AXp-]-tbm-Kn®v Ahƒ°v GsXms° Af-hp-I-fn-ep≈ NXpcw

D≠m-°m≥ Ign-bpw?

ka-N-Xp-c-amWp-≠m-°n-b-sX-¶n¬ Hcp hi-Øns‚ \ofw F{X?

Nn{Xw (1) se NXp-c-Øns‚ FXn¿aq-e-I-fn-eqsS apdn®v c≠v {XntIm-

W-ß-fm-°n-b-XmWv Nn{Xw (2) ¬.

Nn{Xw (1) se NXp-c-Øns‚ Np‰-fhv = 

Nn{Xw (2) se {XntIm-W-ß-fpsS BsI Np‰-f-hv =  + 

8 sk.ao.

= 

NXp-chpw {XntIm-Whpw

Iq´p-Im¿ Is≠-ØnbXv

Iºn-®-Xpcw

10 sk
.ao.6 

s
k

.a
o.

Nn{Xw (1) Nn{Xw (2)
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Xncn™pw adn™pw

aq∂v hi-ßfpw 6 sk‚n-ao-‰¿ hoX-amb

henb {XntImWw I≠n-t√. CXns‚

Np‰-fhv F{X?  sk.ao.

CXns‚ hi-ßfpsS \Sp-hn-em-bp≈ 3
IpØp -Iƒ tbmPn -∏n® v  as‰mcp

{XntImWw hc-®n-cn-°p-∂p.

AXns‚ Hcp hi-Øns‚ \ofw  

sk.ao.

Np‰-fhv  sk.ao.

c≠m-aXp hc® {XntIm-W-Øns‚ hi-ß-fpsS \Sp-hn-¬ IpØp-

I-fn´v Ah tbmPn-∏n-®mWv AXn-\-IsØ {XntImWw hc-®n-cn-

°p -∂ -X v .  CXns‚ Hcp hi-Øns‚ \ofw F{X?

Np‰fthm? 

Hcp t]∏-dn¬ 3 IpØp-I-fn-Sp-I. B IpØp-Iƒ tbmPn-∏n®v

hc-Iƒ hc-bv°p-I. {XntImWw In´p-∂p-t≠m? IpØp-I-fpsS

ÿm\w Fhn-sS -bm-bn -cp -∂mepw {XntImWw hc-bv°m≥

Ign-bptam?

X∂n-cn -°p∂ NXp-c -Øn-\-IsØ IpØp-Iƒ tbmPn-∏n®v

]mt‰¨ ]q¿Øn-bm°q.

CXp-t]mse IpØp-I-fn´v Ah tbmPn-∏n®v ]pXnb ]mt‰¨ Is≠-Øq.
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tN¿Øphbv°mw

ASpØ Nn{Xw hc-bv°q.

AXn¬ F{X {XntIm-W-ß-fp≠v? 

Rm≥ Is≠-ØnbXv

CS-Xp-`m-K-Øp≈ Nn{X-Øn¬ \ndw \¬In-b-Xp-t]mse he-Xp-`m-K-

Øp≈ Nn{X-Ønepw \ndw \¬Iq.

NphsS X∂n-cn-°p∂ Nn{X-Øn¬ hyXykvX coXn-bn¬ \ndw \¬Iq.
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CØcw cq]-ßƒ \nßƒ I≠n-´pt≠m?

\nßƒ°v ]cn-N-b-ap≈ CØcw cq]-ßƒ FgpXpI.

NXp-c-°´ tKmfw

$ $

$ $

$ $

$ $

Nne cq]-ßƒ

BsI F{X

Nn{X-Øn¬ BsI F{X NXp-c-ß-fp≠v?

 Nn{X-Øn¬ BsI F{X {XntIm-W-ßƒ D≠v?

Xos∏´n°ºp-Iƒ

c≠m-asØ cq]-Øn¬ F{X Xos∏-´n-°-ºp-I-fp≠v?

F¶n¬ CXp-t]mse 3 NXp-c-ßƒ tN¿∂p hcp∂ cq]w \n¿an-°m≥

F{X Iºp-Iƒ th≠n-hcpw?

Xos∏´n°ºp-sIm≠v Xbm-dm-°nb

BZysØ NXp -cØn¬ F{X

Xos∏´n°ºp-I-fp-≠v?
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ka-N-Xp-c-ßƒ

F{X ka-N-Xp-c-ß-fp≠v? 

10 sk‚n-ao-‰¿ hi-ß-fp≈ Hcp ka-N-XpcØns‚ Np‰-fhv

F{X? 

Cu kaNXp-c-Øns‚ a[y-`m-K-Øn-eqsS apdn®v c≠v NXp-c-am-

°n-bm¬ Hmtcm NXp-c-Øn-s‚bpw Np‰-fhv F{X? 

Np‰-fhv

\ndw \¬Imw
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Xncn™p--t\m-°p-tºmƒ

]mTw ˛ 1: \me-°-kw-Jy-Iƒs°m∏w
$ Hcp \n›nX kwJ-y-bn¬ \n∂v XpSßn XpS¿®-

bmbn Fgp-Xp∂p ˛ ]Xn-\m-bncw hsc

$ \me°kwJ-y-Iƒ Fgp-Xp-Ibpw hmbn-°p-Ibpw
sNøp-∂p.

$ \me°kwJ-y -Iƒ kμ¿`-Øn-\-\p -k-cn®v
hy-X-ykvX coXn-bn¬ hym-J-ym-\n-°p-∂p.

$ \me°kwJ-y-Iƒ ÿm\-hn-e-bv°-\p-kcn®v
]ncn-s®-gp-Xp-Ibpw hnI-kn-∏n-°p-Ibpw sNøp∂p.

$ \me°kwJy-Iƒ Xmc-X-ayw sNøp-∂-Xn-\p≈
coXn hniZo-I-cn-°p-∂p.

$ \n›nX FÆw A°-ßƒ Bh¿Øn®pw A√m-
sXbpw Fgp-Xm-hp∂ kwJ-y-IsfgpXp-∂p.

$ kwJ-ym-t{i-Wn-bpsS bp‡n Is≠Øn hni-Zo-
I-cn-°p-∂p.

$ \me°kwJ-y-Iƒ Dƒs∏-Sp∂ {]mtbm-Kn-I
{]iv\-ßƒ ]cn-l-cn-°p-∂p.

]mTw ˛ 2: ka-b-N{Iw
$ an\p-´n\v sk°‚p-ambpw aWn-°q-dp-am-bp≈

_‘w hni-Zo-I-cn-°p-∂p.

$ t¢m°v/hm®v t\m°n kabw IW-°m-°p-∂p.

$ 24 aWn-°q¿ t¢m°n-¬ \¬Inb ka-bsØ 12
aWn-°q¿ t¢m°n-te°pw Xncn®pw am‰n ]d-bp-
∂p.

$ ka-bsØ am/pm D]-tbm-Kn®v ]d-bp-∂p.

$ ka-b-hp-ambn _‘-s∏´ {]mtbm-Kn-I {]iv\-
ßƒ ]cn-l-cn-°p-∂p.

$ kab hnh-c-]-´nI A]-{K-Yn®v \nK-a-\-Øn-se-
Øp-∂p.

$ ka-b-ssZ¿Lyw Duln®p ]d-bp-∂p.

$ Cw•ojv amk Xob-Xn-Iƒ Znhkw/amkw/h¿jw
F∂ coXn-bn¬ tcJ-s∏-Sp-Øp-∂p.

$ Ie-≠¿ t\m°n Cw•ojv amk-Xo -b -Xn -
Iƒs°m∏w iI-h¿jw, sIm√-h¿jw, lnPvd
h¿jw, Xob-Xn-Iƒ Is≠Øn Fgp-Xp-∂p.

$ ka-b-tcJ Xbm-dm°p∂p.

]T-\-t\-´-ßƒ

F\n°v So®-dpsS C\nbpw

Ignbpw  klm-b-tØmsS sa®-s∏-tS

Ignbpw -≠-Xp≠v
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]T-\-t\-´-ßƒ

F\n°v So®-dpsS C\nbpw

Ignbpw  klm-b-tØmsS sa®-s∏-tS

Ignbpw -≠-Xp≠v

]mTw ˛ 3: Bbn-c-ßƒ tNcp-tºmƒ
$ k¶-e\{In-bIƒ Dƒs∏-Sp∂ {]mtbm-KnI {]iv\-

ßƒ ]cn-l-cn-°p-∂p.

$ {]iv\-]-cn-l-cW coXn-Iƒ hni-Zo-I-cn-°p-∂p.

$ {Inbm-̂ ew a\-°-W-°mbn ]d-bp-∂p.

$ {]iv\ ]cn-l-c-W-Øns‚ ̀ mK-ambn ZØ-ßsf ]´n-
I-s∏-Sp-Øp-∂p.

$ kwJymt{iWn-I-fpsS bp‡n hni-Zo-I-cn-°p-∂p.

$ {Inbm-̂ -e-ßƒ aXn®p ]d-bp-∂p.

]mTw ˛ 4: IqSp-Xepw Ipdhpw
$ hy-h-I-e\{Inb-Iƒ Dƒs∏-Sp∂ {]mtbm-KnI

{]iv\-ßƒ ]cn-l-cn-°p-∂p.

$ {]iv\]cn-l-cWcoXn-Iƒ hni-Zo-I-cn-°p-∂p.

$ {Inbm -̂e-ßƒ icn-bm-tWm-sb∂v ]cn-tim-[n-°m-
\p≈ am¿Kw hni-Zo-I-cn-°p-∂p.

$ {Inbm-̂ ew a\-°-W-°mbn ]d-bp-∂p.

$ {]iv\-]-cn-l-c-W-Øns‚ `mK-ambn ZØ-ßsf
]´n-I-s∏-Sp-Øp-∂p.

$ kwJ-ym-t{i-Wn-I-fpsS bp‡n ka¿Yn-°p-∂p.

$ {Inbm -̂e-ßƒ aXn®p ]d-bp-∂p.

]mTw ˛ 5: cq]-ßƒ hcbv°mw
$ Np‰p-]m-Sp-I-fn¬ \n∂v NXpcw, {XntImWw, h´w

F∂o cq]-ßƒ th¿Xn-cn®dnbp-∂p.

$ h -́Øn-ep≈ hkvXp-°fp]-tbm-Kn®v hrØw hc-
bv°p-∂p.

$ \n›nX Af-hn-e√mØ NXp-chpw {XntImWhpw
hc-bv°p-∂p.

$ {XntImWw,  NXpcw, ka-N-Xpcw F∂n-h-bpsS
Np‰-fhv IrX-y-X-tbmsS IW-°m-°p-∂-Xn-\p≈
coXn hni-Zo-I-cn-°p∂p.

$ NXp-c-Øns‚ Np‰-fhv Duln®p ]d-bp-∂p.

$ Htc Np‰-f-hn¬ hy-X-ykvX \ofhpw hoXnbpw D≈
NXpc-ßfpsS Af-hp-Iƒ Is≠Øn hni-Zo-I-cn-
°p-∂p.

$ Np‰p-]m-Sp-ap≈ Pym-an-Xob ]mt‰-Wp-Iƒ Is≠-Øp-
∂p.

$ Pym-anXobcq]-ßƒ `wKn-bmbn hc-bv°p-∂p.

$ {Xnam\cq]-ßƒ BIr-Xn-bv°-\p-k-cn®v Xcw Xncn-
°p-∂p.
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